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 »1«صفحه                                                                          ـ آزمون آزمايشي پيشروي تجربيدفترچه  

 محل انجام محاسبات

 

  ))2و  1  هاي فصل) ـ پايه يازدهم ()1(گفتار  4ـ فصل  3فصل (پايه دوازدهم ( شناسي زيست

  اند؟ كدام موارد در رابطه با يك فرد سالم به درستي بيان شده -1

  وجود دارد. D هاي جنسي يك دگره (الل) مربوط به پروتئين الف) در ياخته

  وجود دارد. Aضافه كننده كربوهيدرات تن جنسي يك دگره (الل) مربوط به آنزيم ا ب) در فام

  هاي ماهيچه اسكلتي چندين دگره (الل) مربوط به عامل انعقادي هشت وجود دارد. پ) در ياخته

  وجود دارد. Dهاي قرمز درون خون دو دگره (الل) مربوط به پروتئين  ت) در گويچه
  ت ـ) پ 4  پ ـ) الف 3  ت ـ) ب 2  ب ـ) الف 1

  كند؟  را به درستي تكميل مي داده شدهعبارت  كدام گزينه دهد، و ياخته موجود در خون را نشان ميكه دزير با توجه به شكل  - 2

  
  »..................... ،ياخته ب ..................... ،ياخته الف«
  است. D) برخلاف ـ فاقد دگره (الل) مربوط به پروتئين 1

  است. D) همانند ـ داراي دگره (الل) مربوط به پروتئين 2

  ) برخلاف ـ فاقد پروتئيني با خاصيت آنزيمي است.3

  ) همانند ـ داراي پروتئين است.4

  است؟ نادرستمطرح شده در كتاب درسي كدام گزينه  Xبا توجه به بيماري وابسته به  - 3
  مادر ممكن است يك دگره بيمار داشته باشد ولي پدر قطعاً سالم است. ،) در صورت سالم بودن پسر1

  ورت بيماري پدر و ناقل بودن مادر، امكان بروز بيماري در هر دو جنس وجود دارد.) در ص2

  توانند يك نوع جنسيت داشته باشند، پدر قطعا سالم است.) در صورتي كه فرزندان بيمار فقط ب3

  ) در صورت بيماري دختر، پدر قطعاً بيمار و در صورت سالم بودن پدر، دختر قطعاً سالم است.4

 و درگير با مشكل انعقاد خون، به طور حتم بيان داشت؟ Oدرباره مردي با گروه خوني توان نميرا  كدام مورد - 4

  ، داراي دگره (الل) گروه خوني است.9تن (كروموزوم) شماره  ) بر روي فام1

  ارد.تن (كروموزوم) جنسي آن، دگره (الل) نهفته بيماري قرار د ) بر روي نوعي فام2

  واقع شده است. D دگره (الل)هاي موجود در كاريوتيپ آن تن (كروموزوم) ) بر روي يكي از بلندترين فام3

 اند. هايي با توانايي توليد چندين نوع ياخته ايجاد شده آن، از ياختهدار  هاي قرمز كربوهيدرات گويچه) 4
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  آزمون آزمايشي پيشروي ـ تجربي دفترچه                                                                       »2« صفحه  

 محل انجام محاسبات

 

  رسي مطرح شده است، كدام گزينه درست است؟با توجه به نمودار توزيع فراواني رنگ نوعي ذرت كه در كتاب د - 5
  ها فراواني بيشتري دارند. نمود ذرت بيشتر باشد، آن ذرت هاي بارز و نهفته در ژن ) هر چه اختلاف تعداد دگره1

  ناخالص داشته باشند.(فنوتيپ)  نمود توانند رخ ص دارند نميلها حالت خا هايي كه در همه ژن ) ذرت2

  خود ناخالص باشد.  است ذرت در هر سه ژن ) فقط در يك حالت ممكن3

  دارند. كمتريهايي كه در هر سه ژن خالص هستند فراواني  هايي كه داراي يك ژن ناخالص و دو ژن خالص هستند نسبت به ذرت ) ذرت4

  در صورت ازدواج هر زن و مردي سالم از نظر بيماري هموفيلي و فنيل كتونوري تولد كدام فرزند زير ممكن است؟ - 6
  ) دختري ناقل4  ) پسري بيمار3  ) دختري بيمار2  ) پسري سالم1

نمود به ترتيب براي دانه گرده و كلاله گـل   است. كدام ژن  WRR نمود (ژنوتيپ) درون دانه (آندوسپرم) گل ميموني با در نظر گرفتن اين كه ژن - 7

  ميموني مورد انتظار است؟
1( RW و RR   2(RR   وRW  3 (RW  وWW   4 (RR  وWW 

  داشت؟ نخواهدغييرپذيري محدود در ماده وراثتي، كدام پيامد زير را به دنبال ت - 8
  هاي زنده ) پايداري اطلاعات در سامانه2    ) افزايش توان بقا1

 ) ايجاد گوناگوني4    ها ) تغيير گونه3

  كدام عبارت درست است؟هاي كوچك مطرح شده در كتاب درسي،  با توجه به انواع جهش - 9
  انجامد. معنا، به تغيير محصول حاصل از رونويسي مي رخلاف جهش بي) جهش دگرمعنا ب1

  انجامد. ) جهش دگرمعنا همانند جهش خاموش، به تغيير تعداد نوكلئوتيدهاي ژن مي2

  انجامد. پلي پپتيد ساخته شده مي رمعنا، به تغيي ) جهش حذف همانند جهش بي3

  شود. آمينواسيد مي ) جهش خاموش برخلاف جهش حذف، منجر به تغيير در نوع4

  هاي قرمز داسي شكل به درستي بيان شده است؟ خوني ناشي از گويچه كدام موارد در رابطه با فرد مبتلا به بيماري كم - 10

  زنجيره موجود در هموگلوبين فرد بيمار نسبت به فرد سالم تعداد آمينواسيد كمتري دارد. چهاره از الف) دو زنجير

  هاي هموگلوبين است. مولكول ب) علت اين بيماري تغيير شكل

  .يكسان استپ) ژن مربوط به هموگلوبين در افراد بيمار و سالم از نظر تعداد و نوع نوكلئوتيد 

  ت) هموگلوبين فرد سالم و بيمار در يك جفت نوكلئوتيد با هم تفاوت دارند.
  ت ـ) الف 4  ت ـ) پ 3  پ ـ) ب 2  ب ـ) الف 1

  است؟ نادرستشدگي  تني در سطح وسيع از نوع مضاعف هاي فام كدام عبارت در ارتباط با ناهنجاري - 11
  ) از طريق كاريوتيپ قابل مشاهده و شناسايي است.1

  دهد. جايي رخ مي ) در پي وقوع جابه2

  شود. هاي ياخته مي تن فام د) باعث تغيير در تعدا3

  هاي جنسي غيرطبيعي گردد. تواند منجر به تشكيل ياخته ) مي4
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 محل انجام محاسبات

 

وز نوعي جهش كوچك از نظر پيوند هيدروژني دچار كاهش شده است. چند مورد در رابطـه بـا جهـش رخ داده در ايـن ژن     نوعي ژن پس از بر -12
  تواند درست باشد؟ مي

  الف) جهش از نوع جانشيني دگرمعنا است.
  معنا است. ب) جهش از نوع جانشيني بي

  پ) جهش از نوع جانشيني خاموش است.
  ت) جهش از نوع حذف است.

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1
  .................... تواند نميجهش جانشيني  -13

  ) تعداد ريبوكلئوتيدهاي حاصل از رونويسي را تغيير دهد.2  ) رمزه (كدون) آمينواسيد را به رمزه (كدون) پايان تبديل كند.1
  اسيد تبديل كند.) رمزه (كدون) پايان را به رمزه (كدون) آمينو4  پلي پپتيد را تغيير دهد. ه) طول رشت3

  ....................توان گفت هر نوع جهش  مي -14
  شود. تن منجر مي ) بزرگ، به ناهنجاري ساختاري يك يا دو فام1
  شود. ) ناهنجاري عددي، از نوع بزرگ بوده و با كاريوتيپ مشاهده مي2
  ماندگي ذهني دارند. انجامد كه عقب ) ناهنجاري عددي، به تولد افرادي مي3
  شود. تن مي جايي باعث كوتاه شدن طول فام هنجاري ساختاري از نوع حذف، همانند جابه) نا4

  با توجه به جهشي كه در شكل زير رخ داده است كدام گزينه درست است؟ - 15

  
  دار موجود در رنا تغييري رخ نداده است. هاي آلي نيتروژن ) در تعداد حلقه1
  ست.) توالي دنا برخلاف توالي رنا تغيير كرده ا2
  ) توالي نوكلئوتيدي رنا و توالي آمينواسيدي پلي پپتيد تغيير كرده است.3
  آمينواسيد تغيير نكرده است. ،) توالي رمزه (كدون) در رناي پيك تغيير كرده است ولي به علت عدم تغيير توالي پادرمزه4

  كند؟ طلب درستي اشاره ميشود. كدام گزينه در رابطه با اين جهش به م نوعي جهش بزرگ در شكل مشاهده مي -16
  

  دهد. ) در گامت هيچ جانداري رخ نمي1
  ) تاثيري در ميزان ماده وراثتي ياخته ندارد.2
  تن منتقل شود. تن به بخش ديگري از همان فام ) ممكن است قسمتي از فام3
  ممكن است باعث تغيير گروه خوني فرد بشود. 1تن شماره  ) در صورت رخ دادن در فام4
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  آزمون آزمايشي پيشروي ـ تجربي دفترچه                                                                       »4« صفحه  

 محل انجام محاسبات

 

  ؟كند نميهاي بزرگ چند مورد به مطلب درستي اشاره  به انواع جهشبا توجه  -17

  هد. داستر تشكيل آن نيز رخ مي الف) در جهش حذف به طور قطع علاوه بر شكستن پيوند فسفودي

  جايي ممكن است ميزان ماده وراثتي درون ياخته كاهش يابد. ب) در جهش جابه

  شود. تن دچار تغيير مي شدگي به طور قطع طول دو فام پ) در جهش مضاعف

  شود. استر تشكيل مي استر شكسته و سپس چهار پيوند فسفودي ر پيوند فسفوديات) در جهش واژگوني به طور قطع چه
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  ؟است نادرستكدام مورد  وم)ن(ژ در رابطه با ژنگان - 18

  ود.ش ) جهش در ژنگان (ژنوم) سيتوپلاسمي پدر به فرزندان منتقل نمي1

  ) در ژنگان همه دگره (الل)ها وجود ندارند.2

  ) جهت مشخص نمودن ژنگان كامل انسان بايد از جنس نر استفاده كرد.3

  توان جهت تهيه ژنگان استفاده كرد. هاي زنده انسان مي ) از همه ياخته4

  كدام گزينه جهت كامل كردن عبارت زير مناسب است؟ -19

  ».....................گاه به طور قطع، آن.....................اگر جهش «
  كند. ) باعث تغيير در جايگاه فعال آنزيم شود ـ عملكرد آنزيم تغيير مي1

  ) در جايي دور از جايگاه فعال آنزيم رخ دهد ـ احتمال تغيير در عملكرد آنزيم كم يا حتي صفر است.2

  كند. ابتدا نوعي رناي پيك توليد مي) در يك ژن رخ دهد و عملكرد آنزيم محصول ژن تغيير كند ـ ژن 3

  در اپراتور باكتري اشرشياكلاي رخ دهد ـ جهش بر توالي پروتئين محصول ژن اثري نخواهد داشت.) 4

  ....................توان  گفت  مي -20
  زايي دارد. ) سديم نيتريت در بدن به طور مستقيم قابليت سرطان1

  كاهد. تر، از ميزان سرطان مي) مصرف غذاهاي كباب شده به دليل چربي كم2

  زايي دارند. شود كه تحت شرايطي قابليت سرطان ) مصرف زياد سوسيس و كالباس در بدن منجر به ايجاد تركيباتي مي3

  شوند. ) تركيبات موجود در نوعي اندامك داراي دنا در ياخته گياهي پاداكسنده بوده و منجر به بروز سرطان مي4

  كند؟ را به درستي تكميل ميكدام گزينه، عبارت زير  -21

  »شود. منتقل مي هر دو جنسحتماً به  ،....................كه در  يدر انسان، جهش«
  نسي ياخته جنسي پدر رخ داده باشد، در صورت لقاح ياخته جنسيتن ج ) فام1

  اي ياخته پيكري پدر رخ داده باشد. ) ژنگان هسته2

  خ داده باشد، در صورت لقاح ياخته جنسير ي ياخته جنسي مادر) ژنگان سيتوپلاسم3

  كري مادر رخ داده باشدتن جنسي ياخته پي ) فام4
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 محل انجام محاسبات

 

  ؟نشده استجايي به درستي بيان  كدام گزينه در رابط با جهش بزرگ از نوع جابه - 22
  هاي جنسي زن وجود ندارد. تن ) امكان بروز اين جهش در فام1

  تن تغيير نكند. ) ممكن است تعداد ژن در فام2

  تن غيرطبيعي داشته باشد. اي كه در آن اين جهش رخ داده است ممكن است يك فام ياخته) 3

  هاي جنسي مرد بيشتر از زن است. تن ) امكان بروز اين جهش در فام4

  است؟ نادرستدر مورد جهش كدام گزينه  - 23
  شود. ) جهش اكتسابي از محيط كسب مي1

  ) جهش ممكن است ارثي يا اكتسابي باشد.2

  زا است. رن كه در دود سيگار وجود دارد از عوامل فيزيكي جهشي) بنزوپ3

  شود. زا بوده و باعث تشكيل پيوند بين دو تيمين مجاور هم مي ) پرتو فرابنفش از عوامل فيزيكي جهش4

  است؟ نادرست (ژنوم) زينه در رابطه با ژنگانگكدام  - 24
  تن دارد. فام 24اي مرد همانند زن  ) ژنگان (ژنوم) هسته1

  تن با هم متفاوت هستند. اي زن و مرد از نظر نوع فام ژنگان هسته) 2

  هاي غشادار است. ) ژنگان سيتوپلاسمي شامل دناي موجود در انواعي از اندامك3

  توان ژنگان كامل تهيه كرد. دار گياهي نمي هاي زنده و هسته ) از همه ياخته4

  كند؟ كدام گزينه به مطلب درستي اشاره ميهاي تشكيل دهنده بافت عصبي انسان،  در رابطه با ياخته - 25
  شود. ها به صورت پيوسته بوده و اين موضوع باعث افزايش سرعت هدايت پيام در طول رشته مي ) غلاف ميلين در برخي رشته1

  ن و هم قطر بيشتر است.ييلهاي فاقد م دار نسبت به رشتهنهاي ميلي ) سرعت انتقال پيام عصبي در رشته2

  دهد. ن مانع تماس رشته عصبي با مايع اطراف ياخته شده و زمان رسيدن پيام به انتهاي رشته را كاهش مي) غلاف ميلي3

  شوند. گريز باعث تشكيل غلاف ميلين در اطراف رشته عصبي مي هاي غيرعصبي موجود در بافت عصبي با ترشح موادي آب ) گروهي از ياخته4

  است؟ نادرستدر كتاب درسي، كدام موارد  هاي عصبي مطرح شده با توجه به انواع ياخته - 26
  كند. اي خارج مي را از جسم ياخته پيام عصبي هاي عصبي، يك رشته عصبي ياختهالف) در همه انواع 
  هاي عصبي، يك هسته و يك آسه (اكسون) دارند. ب) همه انواع ياخته

  ارد.هاي عصبي در دستگاه عصبي مركزي قرار د اي همه انواع ياخته پ) جسم ياخته
  (سيناپس) را ندارد. همايه هاي عصبي فاقد گيرنده ناقل عصبي بوده و امكان دريافت پيام از طريق اي همه انواع ياخته ت) جسم ياخته

  ت ـ) ب 4  پ ـ) الف 3  ت ـ) پ 2  ب ـ) الف 1

  كند؟ كدام گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل مي - 27
  »....................تانسيل دو سوي غشاي ياخته عصبي كه اختلاف پ در نمودار پتانسيل عمل، هنگامي«
  ها در دو طرف غشا برابر است. رسد، به طور قطع غلظت يون ) براي نخستين بار به حداقل مي1

  رسد، اختلاف پتانسيل دو سوي غشا در حال كم شدن است. ولت مي ميلي 10 مقدار) براي بار سوم به 2

  دار پتاسيمي بسته هستند. هاي دريچه دار سديمي باز و كانال هاي دريچه طع كانال) در حال افزايش است، به طور ق3

  شود. هاي پتاسيم از ياخته آغاز مي هاي سديم به درون ياخته متوقف و خروج يون رسد، ورود يون ) به بيشترين مقدار خود مي4
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  آزمون آزمايشي پيشروي ـ تجربي دفترچه                                                                       »6« صفحه  

 محل انجام محاسبات

 

  . ..................... به جزها وجود دارد  در محل نشان داده شده در شكل زير، امكان وقوع همه گزينه - 28

  
  اي  همايه ) امكان ورود ناقل عصبي به ياخته پس1
  ) اتصال ناقل عصبي به جايگاه فعال نوعي آنزيم2
  ) اتصال ناقل عصبي به نوعي پروتئين غشايي3
  ) تجزيه نوعي نوكلئوتيد سه فسفاته و داراي باز آلي آدنين4

  م گزينه درست است؟ازي، كددر رابطه با حفاظت از دستگاه عصبي مرك - 29
  كند. ها به مغز جلوگيري مي ميكروبهمه ) در شرايط طبيعي، سد خوني مغزي از ورود 1
  ننژ بافت پيوندي قرار دارد.مترين پرده  ) طرفين ضخيم2
  ننژ همواره در مجاورت بخش خاكستري دستگاه عصبي مركزي قرار دارد.مترين پرده  ) داخلي3
  كند. هاي كلافك از نوع پيوسته بوده و ورود و خروج مواد را به شدت تنظيم مي عصبي مركزي همانند مويرگهاي دستگاه  ) مويرگ4

  كره مخ به درستي بيان شده است؟ هاي موجود در يك نيم چند مورد در رابطه با لوب - 30
  ها از نماي بالايي قابل مشاهده نيستند. الف) همه آن

  بت به دو لوب ديگر با تعداد لوب كمتري در تماس هستند.ترين لوب نس ترين لوب و كوچك ب) بزرگ
  ها با مخچه در تماس مستقيم نيستند. پ) همه لوب
  ترين لوب با هم در تماس مستقيم نيستند. ترين و بزرگ ت) كوچك

  ) چهار4  ) سه3  ) دو 2  ) يك1

  ؟اي دارد بخشي از ساقه مغز انسان كه مركز بلع را در خود جاي داده است چه مشخصه -31
    زمان دم را تنظيم كند. تتواند دم را خاتمه دهد و مد ) مي1
  شود. ) باعث تنظيم دماي بدن، تشنگي، گرسنگي و خواب مي2
    هاي شنوايي، بينايي و حركت نقش اصلي دارد. ) در فعاليت3
  كند. وضعيت بدن را تنظيم مي ،هاي مفاصل و عضلات اسكلتي ) با دريافت پيام گيرنده4

  تر هستند؟ ل، كدام دو بخش در مغز گوسفند به يكديگر نزديكبه طور معمو - 32
  النخاع ) تالاموس و بصل2    ) رابط سه گوش و بطن چهارم1
  فيز هاي چهارگانه و اپي ) برجستگي4    اي و مغز مياني هن) رابطه پي3

در كدام  ،لف بدن نسبت به هم اطلاع يابدهاي مخت شود كه مغز از چگونگي قرارگيري قسمت ا فعاليت خود موجب ميبنوعي گيرنده مكانيكي كه  -33
  ؟نداردگزينه قرار 

  ) كپسول پوشاننده مفاصل4  ) پوست3  ها ) زردپي2  هاي اسكلتي ) ماهيچه1
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 » 7«صفحه                                                   دفترچه تجربي ـ آزمون آزمايشي پيشروي

 محل انجام محاسبات

 

  با توجه به ساختار كره چشم و سه لايه تشكيل دهنده آن چند مورد به درستي بيان شده است؟ - 34

  ل شده است.ترين لايه از دو پرده سفيد رنگ و شفاف تشكي الف) خارجي

  هاي خوني است. دار موجود در لايه مياني پر از مويرگ ب) لايه رنگ دانه

هاي مجاور خـود   هاي خوني فراواني داشته و نسبت به بخش ترين لايه در محلي كه در امتداد محور نوري كره چشم قرار دارد گيرنده پ) داخلي

  قطر بيشتري دارد.

  گاني و عنبيه است.مشيميه شامل جسم مژ يات) لايه مياني 
  ) يك4  ) دو3  ) سه2  ) چهار1

  براي تكميل عبارت زير مناسب است؟  ترين لايه كره چشم انسان سالم، كدام گزينه با توجه به داخلي -35

  ».....................اي، ماده حساس به نور  هاي استوانه گيرنده .....................هاي مخروطي  در گيرنده«
    شود. متري يافت مي) نسبت به ـ ك1

  ) همانند ـ در مجاورت هسته قرار دارد.2

  ) برخلاف ـ در يك انتهاي ياخته قرار دارد.3

  شود. ساخته مي A) برعكس ـ در نور زياد و به كمك ويتامين 4

  كند؟ هاي چشم كه در كتاب درسي مطرح شده است كدام گزينه به مطلب درستي اشاره مي با توجه به بيماري - 36
  شوند. تر از اندازه طبيعي، با استفاده از عينك داراي عدسي واگرا پرتوهاي نور اجسام دور به عدسي نزديك مي ردي با كره چشم بزرگ) در ف1

  چار عدم يكنواختي انحنا شده باشد.دلايه مياني كره چشم است  ء) در فرد مبتلا به آستيگماتيسم، ممكن است بخشي كه جز2

  شود. اجسام دور در پشت شبكيه تشكيل مي رزجاجيه كمتر از حالت طبيعي است، پرتوهاي نو ) در فردي كه مقدار و حجم3

  شود. ) در افراد داراي همگرايي زياد عدسي، مشكل نزديك بيني با عينك واگرا برطرف مي4

  كدام موارد در رابطه با بخشي از گوش دروني كه در تبديل صدا به پيام عصبي نقش دارد، درست است؟ - 37

  پايه قرار دارند. ادار شنوايي ياخته عصبي نبوده و در مجاورت غش هاي مژك گيرنده الف)

  بخش حلزوني قرار ندارند. هاي قسمتهمه دار در  هاي مژك ب) ياخته

  دار موجود در بخش حلزوني، چندين مژك دارند. هاي مژك پ) همه ياخته

  آيد. ع، دريچه بيضي به لرزش درميت) بخش حلزوني از مايعي پر شده و به دنبال ارتعاش اين ماي
  ت ـ) الف 4  ت ـ) پ 3  پ ـ) ب 2  ب ـ) الف 1

  ؟نيستدر رابطه با حسي كه به جز حس چشايي در درك درست مزه غذا تاثير دارد، كدام گزينه درست  -38
  خود دارد. (اكسون)آسه اي (دندريتي) بلندتر نسبت به  ) گيرنده مربوط به اين حس، نوعي ياخته عصبي بوده و دارينه1

  اي مربوط به گيرنده اين حس در لايه مخاطي قرار دارند. ) دارينه و جسم ياخته2

  هاي مربوط به اين حس، در سقف حفره بيني و در نزديكي استخوان جمجمه قرار دارند. ) گيرنده3

  هاي عصبي دارند. س، توانايي تشكيل همايه (سيناپس) با ياختهحهاي مربوط به اين  ) گيرنده4
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  آزمون آزمايشي پيشروي ـ تجربي دفترچه                                                                       »8« صفحه  

 محل انجام محاسبات

 

  كدام عبارت، درست است؟ - 39
  هاي مكانيكي در محل اتصال پاهاي جلويي به سينه قرار دارند. ) در جيرجيرك، گيرنده1

  اي كه با ماده ژلاتيني كانال خط جانبي در تماس است، مژك دارد. ) در ماهي، هر ياخته2

  شود. د ميتر است و عصب بينايي از زير آن وار ب بينايي از مخچه و مخ بزرگو) در ماهي، ل3

  اي هر گيرنده شيميايي، در درون موي حسي قرار دارد. نه (دندريت) و جسم ياختهي) در مگس، دار4

  شكار شدن موش توسط برخي از مارها چند مورد به درستي بيان شده است؟با در رابطه  -40
  هم قرار دارند.تري نسبت به  هاي قرارگيري گيرنده فروسرخ نسبت به دو چشم مار در فاصله نزديك الف) محل

  تواند موش را با توجه به پرتوهاي فروسرخ بازتابش شده تشخيص دهد. ب) مار در تاريكي كامل مي
هاي دفـاعي در مـوش، امكـان تشـخيص      باكتري استرپتوكوكوس نومونيا به بدن موش سالم و فعال شدن مكانيسمپ) در صورت ورود تعدادي 

  وسط مار وجود دارد.تموش  رت سريع
  هاي بدن موش يكسان است. مار تابش فروسرخ بسيار كمتري نسبت به موش داشته و ميزان تابش در همه قسمت ت) بدن

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1
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تولید: واحد آزمون سازي مؤسسه علمی آموزشی علـوي

نظارت: شوراي عالی آموزش مؤسسه علمی آموزشی علـوي

طراحان، بازبینان و ناظران علمی:

  
  

فیزیک

شیمی

زمین شناسی

  

  

  

  

  

ویراستاران علمیطراحدرس

امیر کبیري راد

سیروس نصیري

نصراالله افاضل

گروه مؤلفان علوي

آذین افضل زاده

پرسا کامکار ـ مینا آگهی

محدثه کارگر ـ مجتبی رضانژاد ـ امیر احمدي

پریسا شکارسري ـ معین آعلی

سحر طاوسی ـ علی اسلامی

اوژن کردستانچی

ریاضیات

زیست شناسی

گروه فنی و تولید:

مهدیه کیمیایی پناهمسئول آزمون  

حروف نگاران

صفحه آرایی

الهه حسی نزاده ـ الهه رسولی ـ زهرا سادات میري

نکیسا رحمانیمدیر تولید

مهدیه کیمیایی پناه
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ملاحظاتمدت پاسخگوییتا شمارهاز شمارهتعداد سؤالمواد امتحانیردیف

فیزیک

شیمی

استفاده از ماشین حساب ممنوع می باشداین آزمون نمره منفی دارد

65 دقیقه

30

25

66

41

95

65

مدت پاسخ گویی: 65تعداد سوال: 55

آزمون گروه آزمایشی علوم تجربی

دوره اي دوازدهم تجربی ـ پیشروي

دفترچه شماره 2

آزمون آزمایشی پیشروي 4

جمعه 1402/09/24

DOA12T06

این دفترچه 8

صفحه دارد.

@konkurbanks @Tahlilazemoon
www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


 »1«صفحه                                                                          رچه تجربي ـ آزمون آزمايشي پيشرويدفت 

 محل انجام محاسبات

 

  ))3و  2 هاي ) ـ پايه دهم (فصل2(پايه دوازدهم (فصل  فيزيك

mشتاب mجسمي به جرم  Fبا نيروي خالص  -41
s22 گيرد. اگر نيروي خالص را به ميF3  برسانيم و به اندازهm  شـتاب   ،كنـيم  اضافهبه جرم جسم

mجسم چند
s2 شود؟ مي  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
رسد، شتاب  مي N20ترين مقدار و برابر اي كه نيروي مقاومت هوا به كم در لحظه كنيم. پرتاب مي Vاز روي زمين با سرعت kg4اي به جرم گلوله - 42

mجسم چند
s2 است؟m(g )

s
 210   

1 (5/12 

2 (10 

3(5 5   
4 (5  

هاي زير  كند تا لحظه رسيدن به سرعت ثابت چه تعداد از عبارت اي كه چترش را باز مي چتربازي در حال سقوط آزاد با تندي ثابت است. از لحظه - 43
  درست است؟

  يابد. ب) اندازه شتاب چترباز كاهش مي  كند. يحركت مسپس به طرف پايين الف) چترباز به طرف بالا 
  يابد. ت) تندي چترباز كاهش مي  شود. پ) نيروي مقاومت هوا بر چترباز زياد مي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
و آسانسور با  وارد مي كنيمرا  Fنيروي عمودي  ،روي يك ترازوي فنري درون آسانسوري قرار داردكه  kg2جسمي به جرم به مطابق شكل زير -44

mشتاب
s22 دهد؟ نشان ميرا رود. ترازو چند نيوتن  كندشونده بالا ميm(g )

s
 210  

1 (16  
2 (24  
3 (36  
4 (44  

 اي كه نيروي سطح بر جسم با سطح زاويهترين  كنيم، تا جسم به حركت درآيد. كم را از صفر به تدريج زياد مي Fدر شكل زير مقدار نيروي افقي  - 45
  است.  .......................برابر  سازد مي

sin /

sin

 

 

37 0 6
130 2

  

  ) صفر1
2 (30   
3 (37  
4 (53  
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  آزمون آزمايشي پيشروي ـ تجربي دفترچه                                                                       »2« صفحه  

 محل انجام محاسبات

 

متر  اش چند سانتي بيعياست. تغيير طول فنر نسبت حالت ط kg2در شكل زير جسم ساكن و در آستانه حركت به طرف پايين است. جرم جسم -46

N(gاست؟ )
kg

 10   

1 (4  
2 (6  
3 (8  
4 (10  
  

Vبه صورت SIگرم در  500معادله سرعت ـ زمان جسمي به جرم   - 47 t t  24 10 tاست. تغيير تكانه جسم در بازه 6 s1 tتا1 s2  SIدر  4
  ؟چقدر است

  30) 4  25) 3  15) 2  ) صفر1

mگرم با تندي 500توپي به جرم  - 48
s

/كند و پس از در راستاي قائم به زمين برخورد مي 10 s0 mبا سرعت 2
s

شـود. نيـروي    از زمين جـدا مـي   8

   چند نيوتن است؟ ،شود مي خالصي كه هنگام برخورد با زمين بر توپ وارد
1 (5  2 (45  3 (50  4 (55  

  كند؟ انرژي جنبشي توپ چند درصد تغيير مي ،افزايش يابد %20اگر تكانه توپي - 49
1 (20/1  2 (44/1  3 (20  4 (44  

/eاي است كه در ارتفاع درون سفينه kg72فضانوردي به جرم - 50 R0 كنـد. نيـروي وزن فضـانورد چنـد      از سطح زمين به دور زمين گردش مي 2

m(gنيوتن است؟ )
s

 210   

  ) صفر4  180) 3  500) 2  720) 1

3اي به ترتيب اگر چگالي متوسط و شعاع سياره - 51
mر سـطح ايـن سـياره چنـد    برابر چگـالي و شـعاع زمـين باشـد. شـتاب گرانشـي د       2و  4

s2 

m(gاست؟ )
s

 210   

1(15
4

   2(5/7  3 (15  4(80
3

   

  متري آن است؟ 10متري يك درياچه چند برابر فشار در عمق  15فشار در عمق  - 52
g(P Pa , )

cm
  5

0 310     آب1

1 (25/1  2 (5/1  3 (2  4 (5/2  

gدر شكل زير ظرف حاوي مايعي به چگالي -53
cm35 است. نيروي خالصي كه برcm22  از سطحA شود چند نيوتون است؟ وارد مي  

N(g , P Pa)
kg

  5
010 10   

1 (1  
2 (2  
3 (3  
4 (4  
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 » 3«صفحه                                                 دفترچه تجربي ـ آزمون آزمايشي پيشروي

 محل انجام محاسبات

 

Aدر شكل مقابل - 54 BP P چند پاسكال است؟  
1 (2600  
2 (3400  
3 (3600  
4 (5400  

است. اگر مايعي به چگالي» 1«، سه برابر سطح مقطع شاخه »2«در شكل زير سطح مقطع شاخه  -55    بريزيم و سطح مـايع در  » 2«در شاخه
  كند؟ چند پاسكال تغيير مي Aپايين رود. فشار در نقطه  cm3اين شاخه

1 (400  
2 (1200  
3 (2400  
4 (3600  

اي  فشـار پيمانـه   .آيـد  بالا مـي  cm20دهيم و آب  درون لوله ايم و بالاي لوله به صورت افقي مي مطابق شكل لوله باريكي را درون آب قرار داده - 56

m                                                                         هواي بالاي مايع در لوله چند پاسكال است؟ g(g , , p Pa)
s cm

    5
02 310 1000    آب10

1 (2000  
2(2000   
3(102000    
4(102000   

Lاي آهنگ شارش حجمي شاره -57
s

mباشد تندي شاره چند cm220است. اگر مساحت مقطع مسير شاره 10
s

  است؟ 

1 (5  2 (5/0  3 (05/0  4 (005/0  

mرا با تندي g200جسمي به جرم -58
s

رود. اگـر نيـروي    لا مـي متر بـا  15كنيم. جسم حداكثر تا ارتفاع  در راستاي قائم به طرف بالا پرتاب مي 20

m(gمقاومت هوا ثابت فرض شود، اين نيرو چند نيوتون است؟ )
s

 210   

1 (10  2 (5  3(3
5

   4(2
3

   

mگرم را با تندي 400از يك بلندي جسمي به جرم  - 59
s

mكه تندي جسم به  هنگامي كنيم. پرتاب مي 10
s

رسد، انرژي پتانسيل گرانشي جسم  مي 5

mgچند ژول و چگونه تغيير كرده است؟(
s

    و مقاومت هوا ناچيز است.) 210

  ـ افزايش 75) 4  ـ كاهش 75) 3  ـ افزايش 15) 2  ـ كاهش 15) 1
Fبتمطابق شكل جسمي را با نيروي ثا -60 N چند ژول  s10پس از Fباشد، كار نيروي  N15كشيم. اگر نيروي اصطكاك روي سطح افقي مي 40

  است؟
1 (2500  
2 (1250  
3 (1000  
4 (750  
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  درصد باشد، توان مصرفي پمپ چند كيلو وات است؟ 70برد. اگر بازده پمپ  بالا مي m10ليتر آب را تا ارتفاع 420يك تلمبه در هر دقيقه  -61

)m gg ,
s cm

  2 310 1(  

1 (7/0  2 (700  3 (1  4(310   
tنمودار نيروي خالص ـ زمان وارد بر جسمي مطابق شكل است. نيروي خالص متوسط جسم در بازه - 62  tتا 0    چند نيوتون است؟ 10
  

1 (8  
2 (16  
3 (80  
4 (160  
  

tدر لحظه SIتكانه جسمي در  - 63  iبرابر 0 J20 20
ρ ρ

/ثانيه نيروي خالص 10اگر بر جسم به مدت  .است  i / J 7 0 3 0
ρ ρ

بر جسـم وارد  (SI)در 
  كدام گزينه خواهد شد؟ SIشود. اندازه تكانه جسم در 

1 (50  2(50 2   3 (45  4(45 2   
اي كـه   گيرند و نيروي خالص گرانشي حاصل از دو سياره بر سـفينه  قرار مياز يكديگر  dدر فاصله  m4و m16در يك لحظه دو سياره به جرم -64

  اي از سياره اول است؟ شود. سفينه در چه فاصله صفر مي كند بين دو سياره سفر مي

1(d1
3

   2(d1
9

   3(d2
3

   4(d4
9

   

تفاعي كه سه برابر شعاع سياره است. شـتاب گرانشـي   رنمودار شتاب گرانشي يك سياره برحسب فاصله تا مركز آن مطابق شكل زير است. در ا - 65

mسياره چند
s2 شعاع سياره: است؟)PR(  

1(12
25

   

2( 5/1   
3 (3  
4 (5/4  
  ))3فصل ) ـ پايه دهم ((ابتداي برقكافت آب) 54از ابتدا تا صفحه  2تا انتهاي فصل؛ فصل  بودن يدياس زانيم نييتع يبرا ياسيمق ph يابتدا 1فصل (پايه دوازدهم ( شيمي

  ؟اند نادرستمطالب زير،  از كدام موارد - 66
(Cl / , H : g mol )   135 5 1   

  يابد. ريزي معده كاهش مي هاي معده، احتمال درد، التهاب و خون توسط ديواره Hهاي جذب يون آ) با
  كنند. هاي بازي هستند كه با اسيد معده واكنش داده و آن را خنثي مي ب) داروهاي ضداسيد معده تركيب

  تواند فلز روي را در خود حل كند. كه مي طوري پ) درون معده يك محيط بسيار اسيدي است، به
  گرم جوهر نمك وجود دارد. 2ت) در هر ليتر از شيره معده انسان، حدود 

  ت ـ) پ 4  ت ـ) آ 3  پ ـ) ب 2  ب ـ) آ 1
  كدام گزينه درست است؟ - 67

  ، معياري براي تشخيص قدرت اسيد يا قدرت باز است.pH) تغيير رنگ كاغذ 1
  دقيق آن محلول است. pHدهنده  گيرد، نشان ه خود مي، درون يك محلول بpH) رنگي كه كاغذ 2
  ها كم و بيش اسيدي هستند. هاي گوناگون بوده و همه آنpHهاي مختلف بدن انسان داراي  ) قسمت3
  است. pHترين  مختلف بدن انسان، معده داراي كم) در ميان اعضاي 4
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pHبا NaOHليتر محلول  ميلي 50 - 68 / 13 pHبا KOHليتر محلول  ميلي 250با  C25دمايرا در  5  رده و به محلول حاصـل  مخلوط ك 13
log)محلول نهايي كدام است؟  pHكنيم.  آب خالص اضافه مي ليتر ميلي 500 / , log / )2 0 3 3 0 5; ;  

1 (7/12  2 (8/13  3 (3/13  4 (3/12  
Dقدرت كاهندگي چهار فلز به صورتاگر بدانيم مقايسه  - 69 C B A    است و با قرار دادن فلزB ) در محلول مسII (  سولفات دماي محلـول

  يابد، چند مورد از مطالب زير درست است؟ افزايش مي
  هاي آن جدا كند. تواند مس را از محلول نمك مي Cفلز ) آ

  كند.  ) سولفات، دماي محلول تغيير نميIIلول مس (در مح Dاي از فلز  ب) با قرار دادن تيغه
  تواند طلا باشد. مي Dفلز روي باشد،  Bپ) اگر 

Cuت) واكنش (aq) A(s) Cu(s) A (aq)   2   پذير است. انجام 2
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

ز ديواره لوله مورد نظـر بـه چنـد    گرم از اسيد چرب زير مسدود شده است. براي حل كردن اين مقدار رسوب ا 9/14ديواره يك لوله آب، توسط  -70
pHليتر محلول سود با ميلي / 13 O)نياز داريم؟  7 , C , H : g mol )    116 12 1   

1 (100  
2 (50  
3 (200  
4(250   

  هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت -71
  ش و پيشرفت فناوري محقق شده است.رخي از افزايش سطح رفاه بوده و به دنبال رشد دان ) كاهش اثر نقص عضو، نيمآ

  توان بخشي از انرژي شيميايي را به انرژي الكتريكي تبديل كرد. يغه از جنس مس و روي در ليمو، ميب) با فرو بردن دو ت
  هاي مختلف مثل فرايند انتقال ايمن آب است. پ) انرژي الكتريكي، پركاربردترين شكل انرژي در به كارگيري از فناوري

  شود. كننده سوخته و به منيزيم اكسيد تبديل مي منيزيم در حضور گاز اكسيژن با توليد يك نور خيرهت) فلز 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

ترين ضريب گونه اكسنده مربوط به  ترين آن كدام بوده و بزرگ هاي زير پس از موازنه، نسبت بيشترين مول الكترون مبادله شده به كم در واكنش - 72
  ها را به ترتيب از راست به چپ بخوانيد.) گزينهكدام گونه است؟ (

Al(s) Cu (aq) Al (aq) Cu(s)   2   (آ 3
Cu (aq) Mn(s) Cu(s) Mn (aq)   2   (ب 2
Zn(s) V (aq) Zn (aq) V (aq)    3 2   (پ 2

Cuـ 6) 1 2   2 (3 ـCu 2  3 (6 ـV 3  4 (3 ـV 3  
pHليتر محلول هيدروكلريك اسيد با ميلي 400 - 73  ، بايد چند ليتـر آب خـالص را بـه آن    4اين محلول به  pHدر اختيار داريم. براي رساندن  2

  شود؟ برابر غلظت يون هيدرونيوم مي ديند غلظت يون هيدروكسيد چنااضافه كنيم و در محلول حاصل از اين فر
  1010ـ 610  4 (6/39ـ 610  3 (6/3ـ 1010   2 (6/39ـ 6/3) 1

  ها را موازنه كنيد.) واكنش هاي داده شده، كدام گزينه درست است؟ (نيم واكنش با توجه به نيم - 74
I)H O(l) O (g) H (aq) e

II)MnO (s) H (aq) e Mn (aq) H O(l)

 

  

  

   

2 2
2

2 2
   

  واكنش اكسايش است. نيم (II) واكنش كاهش و معادله نيم (I) ) معادله1
  واكنش با يكديگر برابر است. در هر دو نيم H) ضريب استوكيومتري يون2
  شود. ، يك مول الكترون مبادله ميMnO2مصرف يك مول ايبه از (II)واكنش ) در نيم3
  با هم برابر است. واكنش دو نيم  موازنه شده  هاي مبادله شده در معادله ) تعداد الكترون4
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pHدر محلولي از اين باز با BOHهاي درجه يونش مولكول -75  است. ثابت يونش باز مورد نظر در اين محلول چقدر بـوده و بـراي    02/0برابر  10
pHليتر محلول هيدروكلريك اسيد با ليتر از اين محلول به چند ميلي ميلي 100خنثي كردن     نياز داريم؟ 1

1( 62  )2  5ـ  10 62  )3  10ـ 10 52  )4  5ـ 10 52   10ـ 10
 است؟نادرست  كدام مورد در مورد سلول گالواني مس ـ نقره - 76

(E (Ag / Ag) / (v) , E (Cu / Cu) / (v))     20 80 0 34  
Ag) الكترود نقره كاتد است و واكنش1 e Ag(s)   شود. در آن در جهت طبيعي خود انجام مي  
  ها و از قطب منفي به مثبت است. ها در مدار بيروني خلاف جهت حركت آنيون ) جهت حركت الكترون2
  شود. هاي الكتروشيميايي در آن متوقف مي شود و با قطع مدار بيروني، واكنش ) در اين سلول انرژي شيميايي به انرژي الكتريكي تبديل مي3
 .استمقابل صورت ه ها با هم برابر است ب يون  كه غلظت اوليه فرض اينبا  ها در اين سلول ) نمودار تغيير غلظت يون4

  
  ؟نيستها درست  هاي زير در مورد اكسايش اتم چند مورد از عبارت - 77

  است. -2هايش برابر  تركيب  آ) عدد اكسايش اتم اكسيژن در همه
  .داشته باشد -1+ و 1تواند دو عدد اكسايش  د مختلف تنها ميرب) هيدروژن در موا

  است. -1ها برابر با  ترين عدد اكسايش براي اين هالوژن + و كم7هاي برم و فلوئور برابر با  ترين عدد اكسايش براي اتم پ) بيش
  است. 8ترين عدد اكسايش براي اتم كربن برابر با  ترين و كم ت) تفاوت بيش

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  ده درست است؟هاي زير چند مورد از عبارات بيان ش در مورد واكنش -78

I)Zn CuSO Cu ZnSO
II)Fe CuSO Cu FeSO

  

  
4 4
4 4

   

  است. (II)بيشتر از مخلوط واكنش (I)آ) در شرايط يكسان تغيير دماي مخلوط واكنش
Znصورته ها ب كننده در واكنش قدرت كاهندگي سه فلز شركت  ب) مقايسه Fe Cu  .است  

  پ) كاتيون مشترك در دو واكنش، نقش اكسنده را دارد.
  دهد. ها، سامانه واكنش همه انرژي خود را به شكل گرما به محيط مي ت) در اين واكنش

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  است؟ نادرستكدام مورد از مطالب زير  - 79

O (g) H (aq) e H O(l) E / V    2 24 4 2 1 2   
  كنند. تند، اما انرژي شيميايي را ذخيره نميهاي گالواني هس هاي سوختي از نوع سلول ) سلول1
/سلول برابر emf) در يك سلول سوختي هيدروژن ـ اكسيژن،2 v1   است. 2
  ها در غشا است. ها در مدار بيروني، مخالف جهت حركت پروتون ) در سلول سوختي، جهت حركت الكترون3
  است. هاي آند و كاتد تشكيل شده ز سه جزء اصلي شامل يك غشا و الكترود) سلول سوختي ا4

Znانيدر سلول گالو - 80 Ag  شود؟ گرم كاسته شود، چند گرم به جرم كاتد افزوده شده و چند مول الكترون مبادله مي 6/2اگر از جرم آند  
(Ag , Zn : g.mol )  1108 65   
(E (Ag / Ag) / v , E (Zn / Zn) / v)      20 80 0 76   

  08/0ـ  32/4) 4  06/0ـ  32/4) 3  08/0ـ  64/8) 2  06/0ـ  64/8) 1
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  تواند به عنوان اكسنده باشد؟ هاي زير در واكنش اكسايش ـ كاهش فقط مي اتم مركزي كدام يك از گونه - 81
1(SO2   2(HNO3   3(CHCl3   4(H S2   

E)موتورينيروي الكترو  - 82 )  واكنشM(s) Ag (aq) M (aq) Ag(s)   22 + ولـت  80/0الكترود نقـره برابـر    E+ ولت و56/1برابر  2
Agولت است و كاتيون ....................، برابر Mالكترود فلز  E است. (aq) .................... از كاتيونM (aq)2 .است  

  تر اكسنده و -76/0) 4  تر كاهنده و -76/0) 3  تر اكسنده و+ 4/0) 2  تر كاهنده و -4/0) 1
  زينه درست است؟هاي داده شده، كدام گ سلول با توجه به پتانسيل كاهشي استاندارد نيم -83

E (Ag / Ag) / V E (Zn / Zn) / V

E (Al / Al) / V E (Fe / Fe) / v V

 

 

    

     

2

3 2
0 80 0 76

1 66 0 44
  

Al:ترين كاهنده ) قويAl  2: ترين اكسنده ) ضعيف1 3   3ترين اكسنده ) قوي:Fe 2   4ترين كاهنده ) ضعيف:Ag   
  است؟ نادرستكدام گزينه  - 84

  شود. بي ديده ميآب پوشانده است و به همين دليل، زمين در فضا به رنگ آمين را درصد سطح ز 75) حدود 1
  هاي گروه دوم وجود دارد. هاي عنصر گروه اول و هم از كاتيون هاي عنصرهاي ) در آب دريا، هم از كاتيون2
  ي و شيميايي دارند.هاي فيزيك كنش هاي گوناگون آن با يكديگر بر هم پويا است و بخش ) زمين از ديدگاه شيميايي3
  باشند. ترين آنيون و كاتيون موجود در آب دريا به ترتيب يون سولفات و يون سديم مي ) فراوان4

ليتر محلول كلسيم كلريد واكنش دهد، غلظـت مـولي    ميلي 300درصد جرمي سديم فسفات به طور كامل با  2/8ليتر از يك محلول ميلي 50اگر  -85
/است؟ (چگالي محلول سديم فسفاتمحلول كلسيم كلريد چند مولار  g ml 11   در نظر بگيريد.) 6

(Na , P , O : g mol )    123 31 16   
Na PO (aq) CaCl (aq) NaCl(aq) Ca (PO ) (s)  3 4 2 3 4 22 3 6   

1 (013/0  2(02/0  3 (13/0  4 (2/0  
  هاي داده شده درست است؟ چه تعداد از عبارت - 86

  جرمي استيك اسيد در آب است.درصد  5آ) سركه خوراكي خاصيت اسيدي شديدي داشته و محلول 
  كنند. تر تبديل مي صورت رقيق تهيه كرده و بسته به كاربرد آن، به محلول هاي غليظه هايي چون نيتريك اسيد را ب اسيد در صنعت، ب)
  تر از جرم آن است. گيري حجم يك مايع در آزمايشگاه آسان اندازه پ)

  يابد. ين، غلظت محلول كاهش ميت) با افزودن مقداري حلال به محلولي با غلظت مع
  شود. ها تن سديم كلريد با روش تبلور از آب دريا جداسازي و استخراج مي سالانه ميليون ث)

1 (2  2 (3  3 (4  4(5  
CH)دو محلول شامل آب و متانول -87 OH)3  از محلـول اول بـا   گـرم   200، موجود است. اگر % جرمي از متانول70% و دومي داراي 40اولي داراي

  گرم از محلول دوم با يكديگر مخلوط شوند، درصد جرمي متانول در محلول به دست آمده كدام است؟ 300
1 (49  2 (58  3 (61  4 (65  

  هر مول آمونيوم سولفات كدام است؟  هاي سازنده هر مول باريم هيدروكسيد به شمار اتم  هاي سازنده نسبت شمار اتم -88
1 (2  2 (5/1  3 (33/0  4 (3  

، به تقريب چند گـرم يـون   C40ن در دمايآ  گرم از محلول سيرشده 70گرم است، در  50برابر  C40پذيري پتاسيم نيترات در دماي انحلال - 89
  نيترات وجود دارد؟

(K , O , N : g mol )    139 16 14  
1 (2/16  2 (3/14  3 (2/10  4 (3/12  
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  آزمون آزمايشي پيشروي ـ تجربي دفترچه                                                                       »8« صفحه  

 محل انجام محاسبات

 

  ؟نيستفرايند به خاصيت گذرندگي (اسمز)، مربوط  كدام -90
  ) متورم شدن زردآلوي خشك در آب درون ليوان2  ) پلاسيده شدن خيار تازه در آب شور1
  ) نگهداري طولاني مدت گوشت و ماهي در نمك4  ها ) ته نشين شدن گل و لاي درياچه3

  كدام است؟ C70پذيري سديم نيترات در دماي دهد. انحلال پذيري سديم نيترات را در برخي دماها نشان مي جدول زير انحلال -91
30  20  10  0  (C)  

96  88  80  72  g NaNO
S( )

g H O
3

2100  

1 (110  2 (118  3 (128  4 (140  
  كدام مطالب، درست است؟ - 92

  است. COنسبت به N2مشابه با علت كمتر بودن نقطه جوش HClنسبت به F2جوش  تر بودن نقطه آ) علت كم
  شوند. به مايع تبديل مي N2، دشوارتر ازCOهاي ب) در شرايط يكسان، مولكول

  جوش بالاتري دارد.  هاي قطبي نقطه پ) در تركيبات مولكولي با جرم مولي متفاوت، تركيب با مولكول
  هاي بين مولكولي در تعيين حالت فيزيكي و خواص يك تركيب نقش مهمي دارند. ت) نيرو

  پ ـ) ب 4  ت ـ) آ 3  ت ـ) پ 2  ب ـ) آ 1
  است؟ NaClرد جزء كاربردهاياز بين موارد زير، چند مو - 93

  ب) توليد سديم كربنات    آ) تغذيه جانوران
  ت) تهيه خمير كاغذ    ها پ) ذوب كردن يخ در جاده

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

mgافراد ديابتي داراي قند خون - 94
dL

  دهد؟ ر، خطر احتمال به ديابت را نشان ميهاي خون زي به بالا هستند، كدام يك از نتايج آزمايش 92

g(جرم مولي گلوكز
mol

gو چگالي نمونه برابر 180 mL   است.) 11

Mاي كه غلظت مولي گلوكز خون آن ) نمونه1 35   است. ppm900اي كه غلظت گلوكز خون آن  ) نمونه2   است. 10
  گلوكز وجود دارد. mg800اي كه در يك ليتر از خون ) نمونه4  است. جرمي درصد 1/0اي كه غلظت گلوكز خون آن  ) نمونه3

  در چه تعداد از موارد زير، پيوند هيدروژني است؟ - 95
Hب)  HFو I2آ) O2 وCH OH3  (پCCl4 وI2  (تHBr وNH3  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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تولید: واحد آزمون سازي مؤسسه علمی آموزشی علـوي

نظارت: شوراي عالی آموزش مؤسسه علمی آموزشی علـوي

طراحان، بازبینان و ناظران علمی:

  
  

فیزیک

شیمی

زمین شناسی

  

  

  

  

  

ویراستاران علمیطراحدرس

امیر کبیري راد

سیروس نصیري

نصراالله افاضل

گروه مؤلفان علوي

آذین افضل زاده

پرسا کامکار ـ مینا آگهی

محدثه کارگر ـ مجتبی رضانژاد ـ امیر احمدي

پریسا شکارسري ـ معین آعلی

سحر طاوسی ـ علی اسلامی

اوژن کردستانچی

ریاضیات

زیست شناسی

گروه فنی و تولید:

مهدیه کیمیایی پناهمسئول آزمون  

حروف نگاران

صفحه آرایی

الهه حسی نزاده ـ الهه رسولی ـ زهرا سادات میري

نکیسا رحمانیمدیر تولید

مهدیه کیمیایی پناه
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استفاده از ماشین حساب ممنوع می باشداین آزمون نمره منفی دارد

ملاحظاتمدت پاسخگوییتا شمارهاز شمارهتعداد سؤالمواد امتحانیردیف

ریاضیات

زمین شناسی

2596120

121130 10
45 دقیقه

مدت پاسخ گویی: 45تعداد سوال: 35

آزمون گروه آزمایشی علوم تجربی

دوره اي دوازدهم تجربی ـ پیشروي

دفترچه شماره 3

آزمون آزمایشی پیشروي 4

جمعه 1402/09/24

DOA12T06

این دفترچه 4

صفحه دارد.
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 »1«صفحه                                                                          ـ آزمون آزمايشي پيشروي تجربيدفترچه  

 محل انجام محاسبات

 

  ))3فصل ) ـ پايه دهم (6فصل ) ـ پايه يازدهم (1: درس 3ـ فصل  2فصل (پايه دوازدهم ( رياضي

pاگر - 96  4 9 4 p، مقدار 5  2   كدام است؟ 5
  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

xخلاصه شده عبارت ،ها صفر نباشند با فرض آنكه مخرج - 97 x

x x x x

 


  2 3
2 2

2
Aبه صورت 

x B
Aمقدار .است  B كدام است؟  

  -2) 4  1) 3  2) 2  ) صفر1

Aعبارت - 98 (x x) (x x)   2 4 2 Aايم تا به صورت را تجزيه كرده 4 px (x ) 5 2   كدام است؟ pمقدار .تبديل شود 1
1 (4-  2 (4  3 (8  4 (8-  

xاگر تابع - 99 ax x
f (x)

ax x

   


2

3
1

2 1
xدر   حد داشته باشد، حاصل 1

x ( )

a
lim [ ]

x 1
10

  كدام است؟ 

1 (5  2 (8  3 (9  4 (10  

]مجموع حد چپ و راست تابع - 100 x] [x ]
y

[x]

 




2

2 xدر نقطه 1    كدام است؟ 2

1(22
3

   2(
22
3

   3 (7-  4 (7  

حاصل - 101
x

x x x
lim

x x

  

 

3 2
22
2 2

3 10
  كدام است؟ 

1(1
11

   2(2
11

   3(3
11

   4(4
11

   

fاگر - 102 (x) x x  2 حاصل،
x

f (x) f ( )
lim

x


3

3
  كدام است؟ 3

1 (1  2(3
2

   3(
3
2

   4 (1-  

fتابع اگر نمودار -103 (x) اند؟ به صورت شكل مقابل باشد، چند تا از حدهاي زير درست محاسبه شده  

الف)
x
lim

f (x)


2
1 ب)  11

x
lim [f (x)]




1
پ)  1

x ( )

f (x)
lim [ ]

x 


1
0  

  ) صفر1
  ) يك2
  ) دو3
  ) سه4

حد تابع - 104
x

f (x)
x






2 9
xدر 3    كدام است؟ 3

  ) وجود ندارد4  3) 3  -6) 2  6) 1
  

@konkurbanks @Tahlilazemoon
www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


  آزمون آزمايشي پيشروي ـ تجربي دفترچه                                                                       »2« صفحه  

 محل انجام محاسبات

 

 ؟هستندچند تا از جملات زير صحيح  -105

sinالف) توابع x وcos x رويϒ اند.  پيوسته  
logب) تابع x3 روي بازه( , ) 0  .پيوسته است  

  ست.زيربازه دلخواه از آن نيز پيوسته ا هراي پيوسته باشد، روي  پ) اگر تابعي روي بازه
  ) سه4  ) دو3  ) يك2  ) صفر1

xدوره تناوب تابع - 106
f (x) cos( )


 

5 34 3   كدام است؟ 2

1(4
3

   2(3
4

   3(4
5

   4(2
5

   

sinجواب معادله مثلثاتي -107 x cos x   22 1   م است؟كدا 2

1(( k )


4 1
4

   2(( k )


4 1
8

   3(( k )


4 1
4

   4(( k )


4 1
8

   

حاصل -108
x

xx x

log
lim

log log




2

22 2

  كدام است؟ 1

1(1
3

   2 (1  3(1
2

   4 (2  

مقدار - 109
x

x ) x x
lim

x x

    

  

2

2 32

2 2 4
4 8

  كدام است؟ 

1 (2  2 (2-  3(2
3

   4(1
3

   

حاصل - 110
x

lim
sin x cos x 

4

  كدام است؟ 1

      4()3  1) 2  ) صفر1

sinاگر -111 cos A B
 
  2 22 3 28 A، مقدارباشد 8 B كدام است؟  

1 (3  2 (25/2  3 (75/2  4 (5/2  

yقسمتي از نمودار تابع - 112 acos (bx ) c


  2
aبه صورت مقابل است. مقدار 4 c | b | 2 كدام است؟  

1 (5  
2 (6  
3 (7  
4 (8  

fضابطه تابع متناوب -113 (x) تناوب با دورهT  ]روي بازه 2 , )1 fبه صورت 1 (x) x  ]است. ضابطه اين تابع روي بازه 1 , )7   چگونه است؟ 9
1(y x  7   2(y x  6   3(y x  8   4(y x 9   
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 » 3«صفحه                                              دفترچه تجربي ـ آزمون آزمايشي پيشروي

 حاسباتمحل انجام م

 

aترين مقدار تابع اگر بيش - 114 x
y a cos( )

 
  3 2 از راست بـه چـپ   به ترتيب ترين مقدار و دوره تناوب تابع  باشد، در اين صورت كم 5برابر  8

  كدام است؟

1و 1) 3  2و  -1) 2  2و  1) 1
2

  1و  -1) 4   

fاگر -115 (x) sin x 2 4 ،g(x) cos x  ،h(x) sin x 6   ؟است درستم ادر مورد دوره تناوب توابع كدد، نباش 4

1(fT



2

   2(gT  2   3(hT     4(hT  2   

  راديان هستند.)برحسب كدام رابطه صحيح است؟ (واحدها  - 116
1(tan( / ) tan( )1 5 1   2(tan( ) sin( )2 2   3(tan( ) sin( )4 4   4(tan( ) tan( )2 1   

)sinاگر - 117 ) /48 0 sinباشد، حاصل ;75 ( )sin ( ) 2 2384   چقدر است؟ 294

1(9
32

   2(9
64

   3(3
64

   4(3
32

   

tanدر صورتي كه -118 cot    tanباشد، 4 2 كدام است؟  

1 (2  2(1
2

   3(
1
2

   4 (2-  

p(x)اگر - 119 x ax  3 2 xبر 3  g(x)پذير باشد، باقيمانده تقسيم بخش 2 p( x) xبر 2    كدام است؟ 2
1 (40  2 (43  3 (41  4 (42  

xزير در مورد مجموعه جواب نامعادله هاي گزينهكدام يك از  - 120

x x




 2
12 1

2 6
  صحيح است؟ 

  -3) همسايگي چپ 4  3) همسايگي راست عدد 3  2) همسايگي چپ 2  2) همسايگي راست عدد 1

  )4و  3هاي  فصل( شناسي زمين

  شود؟ ي با سطح زمين برخورد كند آب زيرزميني به چه صورت در سطح زمين ديده ميكه سطح ايستاب هنگامي - 121
  ) آبخوان4  زار شوره) 3  ) چشمه2  ) باتلاق1

  هاي زير قابليت تشكيل آبخوان را دارند؟ كدام گروه از سنگ -122
  دار هاي آهكي حفره ) آبرفت و سنگ4  دار هاي آذر آواري حفره ) سنگ3  ها ) سنگ آذرين و گرانيت2  هاي دگرگوني سنگو  شيل) 1

  باشند؟ هاي كربناتي از چه نوع آبي مي هاي موجود در سنگ آب -123
  ) آب آشاميدني4  ) آب فسيل3  ) آب سخت2  ) آب شيرين1

  . .......................تر شود  هاي ريزدانه از حدي بيش اگر رطوبت در خاك -124
  يابد. هاي دانه ريز افزايش مي ) پايداري خاك2  يابد. ها و ترانشه كاهش مي ها در دامنه ) لغزش خاك1
  شود. تر مي ها بيش بودن و مقدار مواد آلي آن خميري) درجه 4  شود. مي آيد و تحت تأثير وزن خود روان درمي خميري) خاك به حالت 3

  ؟گيرد در احداث سد بتني و خاكي مورد استفاده اساسي قرار مي اًكدام مصالح مشترك - 125
  ) شن و ماسه4  ) ماسه ـ شن و ميلگرد3  ) ميلگرد ـ ماسه و رس2  ) رس و ماسه1
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  آزمون آزمايشي پيشروي ـ تجربي دفترچه                                                                       »4« صفحه  

 محل انجام محاسبات

 

  ؟باشد نمييك از عوامل تشكيل تركيب خاك  كدام -126
  ) اقليم منطقه4  ) شيب زمين3  ) فعاليت جانداران2  ) نوع سنگ مخزن1

  گردد؟ لرزه مشخص مي ها و و قوع زمين ها چگونه احتمال فعاليت مجدد گسل يابي سازه در مطالعات مكان -127
  هاي ژئوشيمي منطقه ) بررسي فعاليت2    اي ) بررسي چگونگي حركات دامنه1
  اي هاي هوايي و ماهواره ) بازديد صحرايي، عكس4  لرزه در برابر زمين ) بررسي پايدار بودن محل احداث سازه3

  ها و فضاهاي زيرزميني چيست؟ عوامل مهم ناپايداري تونل - 128
  هاي دريايي ) جريان2    فشار آب زيرزمينيو ) جريان 1
  ) محل قرارگيري نسبت به سطح ايستابي4  هاي فيزيكي و شيميايي آب ) ويژگي3

  هايي از سنگ گچ چيست؟ لايه عواقب احداث سد بر روي -129
  گردد. تر از حالت معمول مي ) توليد نيروي الكتريسيته به مراتب بيش2  شود. هاي تبخيري باعث پايداري بدنه سد مي ) به علت وجود لايه1
  شود. ) حفرات انحلالي در سنگ ايجاد و باعث فرار آب از مخزن سد مي4  گردد. فت كيفيت آب شرب مي) باعث ا3ُ

  ها را دارند؟ تري در برابر تنش وارده به آن هاي زير مقاومت بيش گروه از سنگكدام  -130
  ـ دولوميت تكلسي) شيست ـ شيل ـ 2  ) گابرو ـ كوارتزيت ـ هورنفلس ـ ماسه سنگ1
  ) هورنفلس ـ كوارتزيت ـ شيل ـ شيست4    نمك ـ شيل ـ) سنگ گچ ـ ژيپس 3
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مبحث آزمون آزمایشی جمع بندي ـ پایه دوازدهم (1402/10/22)

مباحث زبان انگلیسی
ریاضی تجربی

فیزیک تجربیزیست شناسی

شیمی
دیفرانسیل

ریاضی اختصاصی (انسانی)

ادبیات فارسی اختصاصی (انسانی)

فلسفه و منطقزبان اختصاصی

سال چهارم:حرکت شناسی ـ دینامیک ـ حرکت نوسانی ـ امواج مکانیکی (فصول اول تا چهارم)

مباحث

ریاضیات (تجربی)

زیست شناسی

فیزیک (تجربی)

شیمی

حسابان

هندسه

فیزیک (ریاضی)

ریاضی و آمار 

علوم و فنون ادبی

زبان عربی اختصاصی
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 »1«صفحه                    پيشروي                                                                                                                       آزمايشي آزمون ـ تجربي دفترچه نامه  پاسخ 

 شناسي زيست
  :بررسي همه موارد درست هستند. »پ«و  »الف«ـ موارد » 3«گزينه  -1

تن شماره  تن يك عدد وجود دارد. ياخته جنسي يك فام هاي جنسي از هر فام الف) در ياخته
  دارد. Dيك و يك دگره مربوط به پروتئين 

تن شماره  در فام ها وجود ندارد. اين دگرهB و  Aتن جنسي دگره مربوط به آنزيم  ب) در فام
  قرار دارند. 9

پـس چنـدين    .دارند Xتن  هاي ماهيچه اسكلتي چندين هسته و بنابراين چند فام پ) ياخته
  دگره مربوط به عامل انعقادي هشت دارند.

  اي نيز ندارند. قرمز فاقد هسته بوده و دگره هاي ت) گويچه
  ) (متوسط)1راد) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ گفتار  (كبيري

ـ هر دو گويچه قرمز در غشاي خـود داراي پـروتئين هسـتند. درون ياختـه نيـز      » 4«گزينه  -2
  ها: بررسي ساير گزينه پروتئين هموگلوبين دارند.

  تن و دگره هستند. دو گويچه قرمز، فاقد هسته و فام هر :»1«گزينه 
  هر دو گويچه قرمز، فاقد دگره هستند. :»2«گزينه 
  رمز، آنزيم كربنيك انيدراز دارند.هر دو گويچه ق :»3«گزينه 
  ) (متوسط)1راد) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ گفتار  (كبيري

HXنمود ـ پسر سالم ژن» 1«گزينه  -3 Yتواند سالم خالص و يـا ناقـل باشـد و     دارد. مادر مي
  ها: بررسي ساير گزينه تواند سالم يا بيمار باشد. پدر نيز مي

توانند دختر سالم، دختر بيمار، پسـر سـالم و يـا پسـر      پدر بيمار و مادر ناقل مي :»2«گزينه 
  بيمار داشته باشند.

در حالتي كه پدر سالم و مادر ناقل باشد فقط امكان تولد پسر بيمار وجـود دارد.   :»3«گزينه 
 پس در صورتي كه فرزندان بيمار فقط بتوانند يك نوع جنسـيت را نشـان دهنـد قطعـاً پـدر     

شوند. كـه در   سالم است. در حالتي كه پدر سالم و مادر بيمار است نيز فقط پسران بيمار مي
  اين حالت نيز پدر سالم است.

hنمـود  دختر بيمـار ژن  :»4«گزينه  hX X        داشـته و قطعـاً پـدري بيمـار دارد. پـدر سـالم

HXنمود ژن Y ًدختري بيمار نخواهد داشت.داشته و قطعا  
  ) (دشوار)2راد) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ گفتار  (كبيري

 X ترين نوع هموفيلي مربوط به دگره نهفتـه بـر روي كرومـوزوم جنسـي     ـ شايع» 2«گزينه  -4
  است. مشكل انعقاد خون اين مرد ممكن است بنا به دليل ديگري باشد.

  ها: اير گزينهسبررسي 
دگره مربوط به گروه خوني را دارد. فـرد داراي گـروه    1و  9تن  بر روي فام قطعاً :»1«گزينه 
  باشد. تن خود مي گره بر روي دو  فامدنيز داراي دو O  خوني

 1هـاي شـماره    تن دارند يا يكي از فام Dاين فرد دگره  1تن شماره  يا هر دو فام :»3«گزينه 
  دارد.  Dاين فرد دگره

  اند. هاي بنيادي ايجاد شده از ياخته هاي قرمز گويچه :»4«گزينه 
  ) (متوسط)2راد) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ گفتار  (كبيري

تواند در هر سه ژن خود حالـت ناخـالص    مي AaBbCcنمود  ـ فقط ذرتي با ژن» 3«گزينه  -5
  ها: بررسي ساير گزينه داشته باشد.

  شود. باشد، فراواني بيشتر مي هاي بارز و نهفته كمتر هر چه اختلاف تعداد دگره :»1«گزينه 
در هر سه ژن خود حالـت خـالص دارد ولـي     AAbbCCنمود  مثلا ذرتي با ژن :»2«گزينه 

  دهد. نمود ناخالص را نشان مي رخ
هـايي كـه    هايي كه داراي يك دگره بارز و پنج دگره نهفتـه هسـتند و ذرت   ذرت :»4«گزينه 

ناخالص هستند با توجه به نمودار   ر يك ژنداراي يك دگره نهفته و پنج دگره بارز هستند د
ها سه دگره بارز و سه دگـره نهفتـه دارنـد،     در حالتي كه ذرتشش ذرت اين حالت را دارند. 

ژنوتيپ يك ژن ناخـالص و دو ژن خـالص وجـود دارد. پـس در مجمـوع در دوازده        در شش
در هشـت  اشد. حالت ممكن است در ژنوتيپ يك ژن ناخالص و دو ژن خالص وجود داشته ب

  هايي را مشاهده كرد كه در هر سه ژن خالص هستند. توان ذرت حالت مي
  )دشوار) (2راد) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ گفتار  (كبيري

HXنمود ـ پدر از نظر هموفيلي با ژن» 1«گزينه -6 Y تواند سالم  و از نظر فنيل كتونوري مي

Hنمود . مادر از نظر هموفيلي ژنخالص و يا ناخالص باشد HX X  و يـاH hX X   و از نظـر
تواند سالم خالص و يا ناخالص باشد. در هر حالـت كـه والـدين را در نظـر      فنيل كتونوري مي

  ها:   بگيريم امكان تولد پسري سالم وجود دارد. بررسي ساير گزينه
  تواند پدر سالم داشته باشد. بيمار از نظر هموفيلي نميدختر  :»2«گزينه 
در حالتي كه پدر و مادر مثلاً از نظر فنيل كتونوري سالم خـالص هسـتند پسـر     :»3«گزينه 

  .شود بيمار متولد نمي
شـود و يـا    متولـد نمـي   ناقل دختر ،مادر از نظر هموفيليخالص بودن در صورت »: 4«گزينه 

  شود. والدين سالم خالص باشند دختر ناقل متولد نمياگر از نظر فنيل كتونوري 
 )متوسط) (2راد) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ گفتار  (كبيري

تخمـزا   نمـود  و ژن Wنر نمود ياخته جنسي  با توجه به ژن نمود آندوسپرم، ژنـ » 1«گزينه  -7
R بايست داراي دگره  نمود دانه گرده مي است. بنابراين ژنW ده گيـاه  نمود بخـش مـا   و ژن

هـا ايـن ويژگـي را     نمـود  باشد. فقط در گزينه يـك ژن   Rبايست داراي دگره يعني كلاله مي
 ) (متوسط)2) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ گفتار با تغيير 1400سراسري خارج ( دارند.

ها  شود و توان بقاي جمعيت ـ تغيير پذيري ماده وراثتي باعث ايجاد گوناگوني مي» 2«گزينه  -8
  كند. ها را فراهم مي دهد و زمينه تغيير گونه رايط متغير محيط افزايش ميرا در ش

 )آسان) (1ـ گفتار  چهارم) (پايه دوازدهم ـ فصل كتاب همراه علوي با تغيير(

 پپتيـد  تغييـر پلـي  ـ جهش در صورتي كه منجر به تغيير چـارچوب شـود باعـث    » 3«گزينه  -9
تغيير چارچوب نشود باز هم باعـث حـذف   باشد و منجر به  3شود. در صورتي كه مضرب  مي

معنا نيز با تبديل رمزه آمينواسيد بـه رمـزه    گردد. جهش بي مي پپتيد آمينواسيد و تغيير پلي
  ها: گزينه شود. بررسي ساير پپتيد مي پايان باعث تغيير در پلي

  شوند. هر دو جهش باعث تغيير در توالي دنا و رناي حاصل از رونويسي مي »:1«گزينه 
در تعـداد نوكلئوتيـد ژن ايجـاد     هر دو جهش از نوع جانشـيني بـوده و تغييـري    »:2«زينه گ

  كند. نمي
  كند. جهش خاموش تغييري در نوع آمينواسيد ايجاد نمي »:4«گزينه 

  )متوسط) (1ـ گفتار  چهارم) (پايه دوازدهم ـ فصل با تغيير 1400سراسري خارج (
  ررسي همه موارد:ـ موارد ب و پ درست هستند. ب» 2«گزينه -10

  كند. الف) تعداد آمينواسيد در اين بيماري تغيير نمي
  هاي هموگلوبين است. ب) علت بيماري تغيير شكل در مولكول

  است. كند، توالي نوكلئوتيدي تغيير كرده اندازه ژن و انواع نوكلئوتيد تغييري نميپ) 
رند. تفاوت نوكلئوتيد مربـوط  ت) هموگلوبين فرد سالم و بيمار در آمينواسيد با هم تفاوت دا

  به ژن هموگلوبين است.
  )متوسط) (1ـ گفتار  چهارم) (پايه دوازدهم ـ فصل راد كبيري(
تن ايجاد  شدگي از نوع ساختاري بوده و تغييري در تعداد فام ـ ناهنجاري مضاعف» 3«گزينه -11

  كند. بررسي ساير گزينه ها: نمي
  توانند قابل تشخيص باشند. هاي بزرگ با كاريوتيپ مي جهش »:1«گزينه 
  گيرد. هاي همتا صورت مي تن شدگي در پي جا به جايي بين فام جهش مضاعف »:2«گزينه 
هـاي   شدگي در صورت انجام ميوز و توليد ياختـه  در ياخته داراي جهش مضاعف »:4«گزينه 

هـا   دگـره  نواهد داشت و ياخته ديگر از آها دو برابر خ ها از برخي دگره جنسي، يكي از ياخته
  اي ندارد. نسخه

  )آسان) (1ـ گفتار  چهارم) (پايه دوازدهم ـ فصل با تغيير 1399سراسري (
يابـد. در جهـش جانشـيني نيـز      ـ در جهش حذف پيوند هيدروژني كاهش مـي » 4«گزينه  -12

امكان كاهش پيوند هيدروژني وجود دارد. همه موارد درست هسـتند. بررسـي همـه مـوارد:     
شـود و ايـن    پيوند هيدروژني كم مي Tو   Aبا  Cو  G شيني نوكلئوتيدالف) در صورت جان

 جهش ممكن است باعث تغيير در رمز آمينواسيد گردد. 

 .  ATTتبديل شود به رمز پايان  ATGب) مثلا رمز 

 با هم رمز ديگري از همان آمينواسيد ايجاد شود.A و   Gبا جانشيني نوكلئوتيد  )پ

 شود. كلئوتيدها باعث كاهش پيوند هيدروژني ميت) جهش حذف به علت كاهش نو
  )دشوار) (1ـ گفتار  چهارم) (پايه دوازدهم ـ فصل كبيري راد(
 كند.   ـ در جهش جانشيني تعداد مونومر در رنا تغييري نمي» 2«گزينه   -13

 ها:   بررسي ساير گزينه

 شود.  ميمعنا رمزه آمينواسيد به رمزه پايان تبديل  در جهش جانشيني بي»: 1«گزينه 

 شود. پپتيد كوتاه مي معنا طول پلي در جهش جانشيني بي»: 3«گزينه 

  امكان تبديل رمزه پايان به رمزه آمينواسيد در جهش جانشيني وجود دارد.»: 4«گزينه   
  )آسان) (1ـ گفتار  چهارم) (پايه دوازدهم ـ فصل كبيري راد(
با كاريوتيپ قابل مشـاهده اسـت.   ناهنجاري عددي از نوع جهش بزرگ بوده و  ـ» 2«گزينه  -14

 ها: بررسي ساير گزينه

  تن تغيير نكند. جهش بزرگ، ممكن است از نوع ناهنجاري عددي باشد و ساختار فام»: 1«گزينه   
  شوند.  ماندگي ذهني نمي هاي عددي باعث عقب همه ناهنجاري»: 3«گزينه 
جـايي روي   شود. اگر جابـه  ميتن كوتاه ن جايي، طول فام در حالتي از جهش جابه»: 4«گزينه 
  شود. تن كوتاه نمي تن صورت بگيرد طول فام يك فام

  )آسان) (1ـ گفتار  چهارم) (پايه دوازدهم ـ فصل كتاب همراه  با تغيير(
 ـ اين جهش، از نوع جهش جانشيني خاموش اسـت. در رنـاي پيـك نوكلئوتيـد    » 1«گزينه  -15

اي دارنـد.   حلقه دواند كه هر دو باز  جا شده ابهداراي يوراسيل با نوكلئوتيد داراي سيتوزين ج
 ها:   بررسي ساير گزينه

  توالي دنا و رنا هر دو تغيير كرده است.»: 2«گزينه 
جهش از نوع جانشيني خاموش بوده و توالي آمينواسـيدي پلـي پپتيـد تغييـر     »: 3«گزينه  

  نكرده است. 
  كند. واسيد تغيير نميكند ولي آمين توالي پادرمزه نيز تغيير مي»: 4«گزينه 
  ) (متوسط)1ـ گفتار  هارمچراد) (پايه دوازدهم ـ فصل  (كبيري
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 پيشروي آزمايشي آزمون ـ تجربي دفترچه نامه  پاسخ   »2«صفحه 

از يـك   يشدگي اسـت. در ايـن جهـش قسـمت     ـ شكل مربوط به جهش مضاعف» 2«گزينه   -16
شـود.   شود و تغييري در ميزان ماده وراثتي ياخته ايجاد نمي جا مي تن همتا جابه تن با فام فام

 ها:   بررسي ساير گزينه

 تواند رخ بدهد.   در جانداراني كه تتراپلوئيد است و گامت ديپلوئيد دارد مي»: 1«زينه گ

 جايي است.  اين گزينه مربوط به جهش جابه»: 3«گزينه 

كند پس گروه خوني فرد نيز  از آن جا كه ميزان ماده وراثتي ياخته تغييري نمي»: 4«گزينه 
  كند. تغيير نمي

  )متوسط) (1ـ گفتار  چهارمفصل  ) (پايه دوازدهم ـكبيري راد(

درسـت هسـتند. بررسـي همـه مـوارد: الـف) در       نا، »ت«و » ب«و » الف«موارد »: 3«گزينه -17
و اگر اين قسمت در ابتدا يا انتها باشـد فقـط    رود تن از دست مي جهش حذف قسمتي از فام

ري جـايي ميـزان مـاده وراثتـي ياختـه تغيي ـ      دهد. ب) در جهش جابه شكستن پيوند رخ مي
شـدگي   جا شده اسـت. پ) در جهـش مضـاعف    كند زيرا ماده وراثتي فقط در ياخته جابه نمي
كننـد. ت) اگـر    تـن همتـا تغييـر مـي     رود پس هر دو فام تن همتا مي تن به فام اي از فام قطعه

استر شكسـته و سـپس دو پيونـد     تن رخ بدهد. دو پيوند فسفودي واژگوني در يك انتهاي فام
  شود. يل مياستر تشك فسفودي

  )دشوار) (1ـ گفتار  چهارم) (پايه دوازدهم ـ فصل كبيري راد(

توانند ژنگان انسـان را مشـخص كننـد.     هاي قرمز فاقد هسته بوده نمي ـ گويچه» 4«گزينه  -18
 ها:   بررسي ساير گزينه

سر اسپرم هنگام لقاح فقط  ژنگان سيتوپلاسمي پدر در راكيزه اسپرم قرار دارد و»: 1«گزينه 
 شود. باشد وارد تخمك مي داراي هسته و ژنگان هسته مي كه

هـا   تن همتا است بنـابراين شـامل همـه دگـره     تن از دو فام ژنگان شامل يك فام»: 2«گزينه 
 شود. نمي

  دهد. نداشته بنابراين ژنگان كاملي از انسان را نشان نمي Yتن جنس ماده فام»: 3«گزينه   
  )متوسط) (1ـ گفتار  چهارم) (پايه دوازدهم ـ فصل رادكبيري (

هاي تنظيمي، تاثيري بر روي توالي پـروتئين محصـول نـدارد.     جهش در تواليـ   »4«گزينه  -19
   ها: بررسي ساير گزينه

 احتمال تغيير عملكرد انزيم زياد است. »: 1«گزينه 

تغيير در عملكرد آنزيم كم يا در صورت عدم تاثير بر جايگاه فعال آنزيم احتمال »: 2«گزينه 
 حتي صفر است.   

  ممكن است محصول ژن آنزيمي غير پروتئيني باشد.»: 3«گزينه 
  )متوسط) (1ـ گفتار  چهارم) (پايه دوازدهم ـ فصل كتاب همراه با تغيير(

دار مانند سـديم نيتريـت كـه بـراي مانـدگاري محصـولات        تركيبات نيتريت ـ   »3«گزينه   -20
شـوند در بـدن بـه تركيبـاتي تبـديل       ها اضـافه مـي   وسيس و كالباس به آنپروتئيني مثل س

 زايي دارند. شوند كه تحت شرايطي قابليت سرطان مي

 ها:   بررسي ساير گزينه  

 زايي داشته باشند.  توانند قابليت سرطان تركيبات حاصل از اين مواد مي»: 1«گزينه 

 ي مشخص شده است. ها با غذاهاي كباب ارتباط بعضي سرطان»: 2«گزينه 

  مواد پاداكسنده در پيشگيري از سرطان موثر است.»: 4«گزينه 
  ) (آسان)1(كتاب همراه با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ گغتار 

 ـ ژنگان سيتوپلاسمي مادر در ياخته تخم حاصل از لقاح وجود دارد.» 3«گزينه   -21

  ها: بررسي ساير گزينه
  شود.  پدر به دختر منتقل نميYتن جنسي اممثلا جهش در ف»: 1«گزينه 
  ممكن است اين جهش به ياخته جنسي پدر منتقل نشده باشد. »: 2«گزينه 
  ممكن است اين جهش به ياخته جنسي مادر منتقل نشده باشد.»: 4«گزينه 
  ) (متوسط)1ـ گفتار  چهارمراد) (پايه دوازدهم ـ فصل  (كبيري

دهد زيرا همتا هستند ولي  جايي رخ نمي جهش جابه Xتن جنسي ـ بين دو فام» 1«گزينه -22
 تن نيز به تنهايي رخ بدهد.   تواند در يك فام جايي مي جهش جابه

  ها: بررسي ساير گزينه
 كنـد.  تن تعداد و ژن تغييـري نمـي   جايي در يك فام در صورت بروز جهش جابه»: 2«گزينه  

  شود. تن دچار تغيير مي تن، فقط يك فام جايي در يك فام در صورت بروز جهش جابه»: 3«گزينه 
هـاي   تـن  دهد ولي بين فام جايي رخ مي هاي جنسي مرد جهش جابه تن بين فام» : 4«گزينه  

  دهد. جنسي زن رخ نمي
  ) (متوسط)1ـ گفتار چهارم راد) (پايه دوازدهم ـ فصل  (كبيري

  ها: زا است. بررسي ساير گزينه بنزوپيرن از عوامل شيميايي جهشـ » 3«گزينه   -23
  شود. جهش اكتسابي از محيط كسب مي»: 1«گزينه 
  تواند ارثي يا اكتسابي باشد. جهش مي»: 2«گزينه 
زا بـوده و باعـث تشـكيل دوپـار (ديمـر)       پرتو فرابنفش از عوامل فيزيكي جهـش »: 4«گزينه 

  شود. تيمين مي
  ) (آسان)1ـ گفتار چهارم غيير) (پايه دوازدهم ـ فصل (كتاب همراه با ت

 ها: بررسي ساير گزينه تن دارد. فام 23اي زن  ژنگان هستهـ » 1«گزينه   -24

نسـبت بـه زن اضـافه دارد. پـس ژنگـان       Yتـن   اي مرد يـك فـام   ژنگان هسته»: 2«گزينه 
  تن دارد.  فام 23زن اي  متفاوتي نسبت به هم دارند. ژنگان هسته

  ژنگان سيتوپلاسمي شامل دناي موجود در راكيزه و كلروپلاست است.»: 3«گزينه 
و داراي راكيزه و كلروپلاست  دار ژنگان كامل گياهي مربوط به ياخته هاي هسته»: 4«گزينه 
  ) (متوسط)1ـ گفتار  چهارمراد) (پايه دوازدهم ـ فصل  (كبيري است.

لين مانند عايق عمل كرده و از تماس رشته عصـبي بـا مـايع اطـراف     غلاف ميـ » 3«گزينه  -25
كند. بررسـي   آورد. با افزايش سرعت هدايت، زمان رسيدن پيام را كم مي ممانعت به عمل مي

  ها: ساير گزينه
  غلاف ميلين پيوسته نيست.»: 1«گزينه 
  كند نه سرعت انتقال را   غلاف ميلين سرعت هدايت را زياد مي»: 2«گزينه 
پيچند و غـلاف ميلـين را بـه وجـود      هاي پشتيبان به دو رشته عصبي مي ياخته»: 4«گزينه 

  ) (متوسط)1راد) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ گفتار  (كبيري آورند. مي

  بررسي همه موارد:  ـ موارد پ و ت نادرست هستند.» 2« گزينه -26
اي خـارج   سـم ياختـه  هاي عصبي يـك رشـته پيـام عصـبي را از ج     الف) در همه انواع ياخته

  كند. مي
  اي، يك هسته و يك آسه دارند.  هاي عصبي، يك جسم ياخته ب) همه انواع ياخته

هاي عصبي رابط و حركتي امكان تشكيل همايه و اتصـال بـا ناقـل     اي ياخته ياخته ت) جسم
  عصبي را دارد.

 ) (متوسط)1راد) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ گفتار  (كبيري

رسـد   مـي  10اني كه اختلاف پتانسيل دو سوي غشا براي بار سوم به مقـدار  ـ زم» 2«گزينه -27
+ به صفر بوده و بنابراين در حال كم شدن است. بررسـي  30نمودار از قله در حال حركت از 

 ها: ساير گزينه

هـا برابـر    در اختلاف پتانسيل صفر، بار الكتريكي دو طرف برابر است. غلظت يون :»1«گزينه 
  سديم در خارج بيشتر و پتاسيم در داخل بيشتر است. نيست. همواره

اخـتلاف پتانسـيل    -70+ و هنگام حركت از صفر به 30هنگام حركت از صفر به  :»3«گزينه 
دار پتاسـيمي بـاز و    هـاي دريچـه   كانـال  -70در حال افزايش است. هنگام حركت از صفر به 

  سديمي بسته هستند.
واره خـروج و ورود  م ـهاسـت.  ولـت   ميلـي  70انسـيل  ف پتبيشترين مقدار اختلا»: 4«گزينه 

  ها در حال انجام است. هاي نشتي و پمپ هاي سديم و پتاسيم به واسطه كانال يون
  ) (دشوار)1راد) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ گفتار  (كبيري

پس از انتقـال پيـام عصـبي    شود ولي  اي نمي همايه وارد ياخته پسـ ناقل عصبي » 1«گزينه -28
 ها: اي وجود دارد. بررسي ساير گزينه همايه رگشت به ياخته پيشامكان ب

هـايي تجزيـه    هاي عصبي توسط آنزيم پس از انتقال پيام عصبي، تعدادي از ناقل :»2«گزينه 
  شوند. مي

 ،شـود. گيرنـده   پروتئينـي بـه نـام گيرنـده متصـل مـي       مولكـول ناقل عصبي به  :»3«گزينه 
  پروتئيني غشايي است.

 است.ATP راني ناقل عصبي از پايانه آسه، نياز به مصرف  هت برونج :»4«گزينه 

  )متوسط) (1ـ گفتار  اولـ فصل  يازدهمراد) (پايه  (كبيري

ترين پرده مننژ بافـت پيونـدي اسـتخوان و در سـمت درون ايـن       ـ بيرون ضخيم» 2«گزينه -29
وندي هستند. بررسي هاي مننژ از جنس نوعي بافت پي پرده، پرده مياني مننژ قرار دارد. پرده

 ها: ساير گزينه

  توانند وارد مغز شوند. ها نمي در شرايط طبيعي بسياري از ميكروب »:1«گزينه 
  در نخاع در مجاورت بخش سفيد قرار دارد. »:3«گزينه 
  هاي كلافك از نوع منفذدار هستند. مويرگ »:4«گزينه 
  ) (متوسط)2راد) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ گفتار  (كبيري

 ـ همه موارد درست هستند. بررسي همه موارد:» 4«گزينه -30

  الف) لوب گيجگاهي از نماي بالايي مشاهده نيست.
هاي آهيانه و گيجگاهي با سه لـوب   اند. لوب سري با دو لوب در تماس ب) لوب پيشاني و پس

  اند. در تماس
  هاي پيشاني و آهيانه با مخچه درتماس مستقيم نيستند. پ) لوب

  سري و لوب پيشاني با هم در تماس مستقيم نيستند. ست) لوب پ
  ) (متوسط)2راد) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ گفتار  (كبيري
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 » 3«صفحه                                                                                                                                            پيشرويآزمايشي آزمون ـ  تجربيدفترچه نامه  پاسخ 

توانـد دم را خاتمـه داده و    النخاع مـي  و بصل النخاع قرار دارد ـ مركز بلع در بصل» 1«گزينه -31

 ها: مدت زمان دم را تنظيم كند. بررسي ساير گزينه

  اي بدن، تشنگي، گرسنگي و خواب بر عهده هيپوتالاموس است.تنظيم دم »:2«گزينه 

  هاي شنوايي، بينايي و حركت نقش دارد. مغز مياني در فعاليت »:3«گزينه 

هـاي مفاصـل و عضـلات وظيفـه      تنظيم وضعيت بدن با دريافت پيـام از گيرنـده   »:4«گزينه 

  مخچه است.
  ان)) (آس2راد) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ گفتار  (كبيري

فيـز قـرار    هاي چهارگانـه در زيـر اپـي    ـ با توجه به شكل كتاب درسي برجستگي» 4«گزينه -32

  ترين فاصله را نسبت به هم دارند. ها كم داشته و در بين ساير گزينه
  ) (آسان)2راد) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ گفتار  (كبيري

كپسـول   و هـا  پـي هـاي اسـكلتي، زرد   چـه هـاي حـس وضـعيت در ماهي    ـ گيرنده» 3«گزينه -33

هـا موجـب    گيرنـده ها قرار دارند و به كشيده شـدن حسـاس هسـتند. ايـن      پوشاننده مفصل

هاي مختلف بدن نسبت به هم هنگـام سـكون    شوند كه مغز از چگونگي قرارگيري قسمت مي

  و حركت اطلاع يابد.
  ) (آسان)1راد) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ گفتار  (كبيري

 درست هستند. بررسي همه موارد: »ب«و  »فال«ـ موارد » 3«گزينه -34

اي سـفيد   ده است. صلبيه پردهه تشكيل شينترين لايه كره چشم از صلبيه و قر الف) خارجي

  اي شفاف است.  ه پردهينو قر

هاي خوني است. مشيميه در لايه ميـاني قـرار    دار و پر از مويرگ اي رنگدانه ب) مشيميه لايه

  دارد.

  هاي مجاور كمتر است. شبكيه نسبت به بخش پ) در محل لكه زرد قطر

  ت) لايه مياني شامل مشيميه، جسم مژگاني و عنبيه است.
  ) (متوسط)2راد) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ گفتار  (كبيري

اي ماده حساس كمتري دارد. بررسـي سـاير    ـ گيرنده مخروطي نسبت به استوانه» 1«گزينه -35

 ها:   گزينه

  ماده حساس به نور در مجاورت هسته قرار ندارد. در هيچ كدام، :»2«گزينه 

  در هر دو، ماده حساس در يك انتهاي ياخته قرار دارد. :»3«گزينه 

لازم است. ساخت ماده حسـاس   Aبراي ساخت ماده حساس به نور به ويتامين  :»4«گزينه 

  ارتباطي به نور زياد و كم ندارد.
  ) (متوسط)2 راد) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ گفتار (كبيري

شود. جهت حـل مشـكل از عينـك     بيني مي ـ همگرايي زياد عدسي باعث نزديك» 4«گزينه  -36

 ها: شود. بررسي ساير گزينه واگرا استفاده مي

بين است و با استفاده از عينك  تر از حد طبيعي نزديك فردي با كره چشم بزرگ :»1«گزينه 

  شوند.  و به شبكيه نزديك مي ورد قرنيهواگرا پرتوهاي نور اجسام دور از عدسي و 

نباشـند.   كاملا كروي و صـاف قرنيه در فرد آستيگماتيسم ممكن است عدسي يا  :»2«گزينه 

  ترين لايه كره چشم است. عدسي جزء لايه مياني نيست. جزء خارجيقرنيه 

 ـ  در فرد دوربين كره چشم از انـدازه طبيعـي كوچـك    :»3«گزينه  ده و مقـدار و حجـم   وتـر ب

كمتر از حد معمول است. در فـرد دوربـين پرتوهـاي نـور اجسـام دور روي شـبكيه       زجاجيه 

  شوند.   متمركز مي
  ) (دشوار)2راد) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ گفتار  (كبيري

 درست هستند. بررسي همه موارد: »پ«و  »ب«ـ موارد » 2«گزينه -37

هاي ديگري  شا پايه ياختهها و غ دار، ياخته عصبي نيستند ولي بين آن هاي مژك الف) گيرنده

  ها در مجاورت غشا پايه نيستند. قرار دارند و گيرنده

  دار شنوايي فقط در قسمت مياني بخش حلزوني گوش قرار دارند. هاي مژك ب) گيرنده

دار داراي  هـاي مـژك   شـود كـه همـه ياختـه     پ) با توجه به شكل كتاب درسي مشاهده مـي 

  چندين مژك هستند.

  آورد. حلزوني را به لرزش درمي ، مايع درون بخشلرزش دريچه بيضي ت)
  )متوسط) (2ـ گفتار راد) (پايه يازدهم ـ فصل دوم  (كبيري

ـ گيرنده حس بويايي نـوعي ياختـه عصـبي حسـي اسـت ولـي بـرخلاف اغلـب         » 1«گزينه -38
 ها: تر نسبت آسه خود دارد. بررسي ساير گزينه اي كوتاه هاي عصبي حسي، دارينه ياخته

با توجه به شكل كتاب درسي دارينه و جسم ياخته اي مربوط به گيرنده بويـايي   :»2«گزينه 
  در لايه مخاطي قرار دارند.

هـا   هاي بويايي در سقف حفره بيني قرار دارند و در نزديكي ايـن گيرنـده   گيرنده :»3«گزينه 
  استخوان جمجمه قرار دارد.

هـاي عصـبي لـوب بويـايي      ه و ياختههاي بويايي از نوع ياخته عصبي بود گيرنده »:4«گزينه 
  دهند. همايه تشكيل مي

  ) (متوسط)2راد) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ گفتار  (كبيري
تر بوده و عصب بينايي نيز از  ـ در ماهي لوب بينايي نسبت به مخچه و مخ بزرگ» 3«گزينه -39

 ها: شود. بررسي ساير گزينه زير وارد لوب بينايي مي

  هاي مكانيكي در بين دو بند قرار دارند. ك گيرندهدر جيرجير :»1«گزينه 
تعدادي ياخته پشتيبان وجود دارند كه با ماده ژلاتيني در تمـاس هسـتند ولـي     :»2«گزينه 

  مژك ندارند.
  فقط دارينه در موي حسي قرار دارد. :»4«گزينه 
  ) (متوسط)3راد) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ گفتار  (كبيري

 :درست است. بررسي همه موارد »پ«و  »الف«ـ موارد » 2«گزينه -40

هاي فروسرخ نسبت به دو چشم مار به هـم   الف) با توجه به شكل كتاب درسي محل گيرنده
  .هستند تر نزديك

  شوند (لفظ بازتابش غلط است.) ب) در تاريكي پرتوهاي فروسرخ از موش تابيده مي
ده شده از موش بيشـتر شـده و   فروسرخ تابي ،پ) در اين حالت مثلاً ممكن است به علت تب

  سريعتر توسط مار شناسايي شود.
هـا يكسـان    ت) بدن مار تابش بسيار كمتر دارد. ولي ميزان تابش فروسـرخ در همـه قسـمت   

  نيست.
  ) (دشوار)3راد) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ گفتار  (كبيري

  فيزيك 
  توان نوشت: ـ از قانون دوم نيوتون مي» 3«گزينه -41

net
aF m m

F ma a
F m s

     2
2 2

3 2 3
2

   

  آسان)نيوتون) ((كتاب درسي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ قانون دوم 
ـ گام اول: نيروي مقاومت هوا با عواملي مانند تندي جسم و شكل جسم بستگي » 3«گزينه -42

تـرين نيـروي    پـس كـم   .تـرين مقـدار را دارد   دارد. در بالاترين نقطه مسير تندي جسـم كـم  
شود و جهت نيرو به صورت افقـي و عمـود بـر نيـروي      قطه ايجاد ميمقاومت هوا در همين ن

  وزن جسم است.
  كنيم: گام دوم: نيروي خالص وارد بر جسم را در اين نقطه حساب مي

  

net DF f mg N    2 2 2 220 40 20 5   
  كنيم: گام سوم: اكنون شتاب جسم را حساب مي

netF ma   
m

a a
s

   220 5 4 5 5   

  متوسط)نيوتون) ((كتاب درسي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ قانون دوم 
ـ هنگام سقوط آزاد، تندي چترباز ثابت و مقاومت هـوا برابـر وزن چتربـاز اسـت.     » 2«گزينه -43

شود و حركـت چتربـاز كندشـونده     پس از باز كردن چتر، نيروي مقاومت هوا ناگهان زياد مي
متناسب با تندي جسم است هنگـام كـاهش سـرعت چتربـاز     شود. اما چون مقاومت هوا  مي

Dfشود و بنابر قانون دوم نيوتـون (يعنـي   مقاومت هوا نيز كم مي mg ma   شـتاب ،(
» پ«و » الف«يابد تا اينكه تندي چترباز به مقدار ثابتي برسد. بنابراين  چترباز نيز كاهش مي

  ) (آسان)ب درسي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ مقاومت هوا(كتا اند. درست» ت«و » ب«نادرست و 
ـ گام اول: در حركت كندشونده به طرف بالا جهت شتاب رو به پايين است و بـا  » 3«گزينه -44

  توان نوشت: استفاده از قانون دوم نيوتون مي

  
NF mg F ma     

N NF F N     20 20 2 2 36   
  متوسط)) (زدهم ـ فصل دوم ـ آسانسور(كتاب درسي) (پايه دوا
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 پيشروي آزمايشي آزمون ـ تجربي دفترچه نامه  پاسخ   »4«صفحه 

Fكه ـ در حالتي» 3«گزينه -45 0        است. نيروي اصـطكاك برابـر صـفر اسـت و نيـروي سـطح
ت كه جسم در آسـتانه حرك ـ  سازد. دو حالتي مي 90است و اين نيرو با سطح زاويهNFبرابر

  ودر حركت است داريم:

 

k Nk
k k k k k

N N

Ff
cot cot cot

F F

 
             

3 30
3

   

smax
s s s

N

f
cot

F
        

3 37
4

   

  متوسط)) ((افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ نيروي اصطكاك

ـ چون جسم در آستانه حركت به طرف پايين است. نيـروي اصـطكاك ايسـتايي    » 3«گزينه  -46
ه بـه نيروهـاي وارد بـر جسـم و اينكـه ايـن       كند. با توج به طرف بالا بر جسم اثر مي بيشينه

  توان نوشت: اند مي نيروها متوازن

  
F kx , F FN

smax F Fsmax s N
F f mg

 


     

s Nkx F mg x / x       2 0 25 2 20  
/ x x cm  2 5 20 8   

  دشوار)) ((افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ نيروي اصطكاك

  كنيم: ـ از رابطه تكانه استفاده مي» 2«گزينه -47

P mv / ( t t )    20 5 4 10 6   

P t t  22 5 3   
kgm

P P P P ( ) ( ) P
s

               2
2 1 22 4 5 4 3 2 5 3 15   

  آسان)) ((افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ تكانه

netـ از رابطه» 2«گزينه -48
m V

F
t





كنيم، جهت رو به بالا را با علامت مثبت  استفاده مي 

  گيريم: در نظر مي

net
( )

F / N
/

 
  

8 100 5 45
0 2

   

  متوسط)( )(كتاب درسي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ تكانه

  كنيم: ـ از رابطه انرژي جنبشي با تكانه جسم استفاده مي» 4«گزينه -49

k / PP
k ( ) /

m k P
   

2
2 1
1 1

1 2 1 44
2

   

k / k
/

k k

  
    

1 1

1 44 1 0 44 100 44%
1

   

  متوسط)) ((افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ تكانه

  كنيم. اي نيروي گرانش استفاده مي ـ از رابطه مقايسه» 2«گزينه -50

e e

e e e

R Rg w w
( ) ( ) w N

g w R h R / R /

  
      

 
2 2 720 500

720 0 2 1 44
   

  متوسط)) ((افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ نيروي گرانش

ـ با توجه به اينكه شتاب گرانشي در سـطح يـك سـياره متناسـب بـا چگـالي و       » 3«گزينه -51
  توان نوشت: متناسب با شعاع سياره است مي

e ep p

e e e e

rrg g m
g

g r r s

  
     

  2

32 34 15
10 2

   

  متوسط)) ((افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ شتاب گرانشي

  كنيم: مايع استفاده مي hـ از رابطه فشار در عمق » 1«گزينه -52

P
P gh P /

P

   
       

   

5 4
2

0 5 41

1000 10 15 10 25 10 5 1 25
41000 10 10 10 20 10

   

  متوسط)) ((كتاب درسي) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ فشار شاره

  م:كني اي را حساب مي ـ فشار پيمانه» 3«گزينه -53

A AP gh P P P gh / Pa            3
0 0 5000 10 0 3 15 10   

  را حساب مي كنيم: Aاز سطح  cm22نيروي خالص وارد بر

F PA N     3 415 10 2 10 3   
  متوسط)) ((كتاب درسي) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ فشار شاره

رگاه به پايين ه .رويم مي Bكنيم و از درون لوله به نقطه حركت مي Aـ از نقطه » 2«گزينه -54
  شود. تر مي كم ghتر و اگر بالا رويم به اندازه بيش ghبرويم فشار به اندازه

A BP gh gh gh P    1 1 2 2 3 3   

A BP / / / P         1000 10 0 1 4000 10 0 1 800 10 0 05   

A BP P Pa  3400   
  متوسط)) (ر شاره(افاضل) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ فشا

، »2«اسـت اگـر در شـاخه    » 1«، سه برابر سطح مقطع »2«ـ چون سطح مقطع » 4«گزينه -55
cm،»1«پايين رود در شاخه cm3مايع 3 3 نيز بـه   Aرود و فشار در عمق  بالا مي 9
Pاندازه g h    يم:رود و دار بالا مي   

P / Pa    4000 10 0 09 3600   
  دشوار)) (شكل U(افاضل) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ لوله 

 بناميم داريم: pاگر در فشار هواي بالاي مايع در لوله را » 2«گزينه  -56

P gh P   0   
P P gh / Pa        0 1000 10 0 2 2000   

  متوسط)( (افاضل) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ فشار)
  توان نوشت: ـ از رابطه آهنگ شارش حجمي مي» 1« گزينه-57

AV آهنگ شارش حجمي  

m m
V V

s s
      

33 410 10 20 10 5   

  آسان)( پيوستگي) معادله(افاضل) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ 
  كنيم: ـ از قضيه كار و انرژي استفاده مي» 4«گزينه -58

t fW k W W k k     2 وزن هوا 1   

mgh f h mV     2
1 هوا

10
2

   

/ f / f N        هوا هوا 
1 20 2 10 15 15 0 2 400
2 3

   

  متوسط)( (افاضل) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ قضيه كار و انرژي)
  انرژي مكانيكي مي توان نوشت: ـ از پايستگي» 2«گزينه -59

E E U k (U k ) U k          2 1 2 2 1 10 0   

U / ( ) J     2 21 0 4 5 10 15
2

   

  آسان)( ژي)(افاضل) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ پايستگي انر
دهـيم و   قـرار مـي   maـ نيروي خالص وارد بر جسم در راستاي حركـت را برابـر   » 3«گزينه  -60

  كنيم: شتاب جسم را حساب مي

kFcos f a  60 5   
m

a a
s

     2
140 15 5 1
2

   

جـايي جسـم را در    كنـيم و جابـه   ـ زمان بـا شـتاب ثابـت اسـتفاده مـي      جايي از معادله جابه
  كنيم: حساب مي s10مدت

x at V t m       2 2
0

1 1 1 10 0 50
2 2

   

  كنيم: را حساب مي Fكار نيروي 

F FW (fd cos ) d W J      
140 50 1000
2

   

  دشوار)( (افاضل) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ كار)
كنيم. كار مفيد پمپ برابر افـزايش انـرژي پتانسـيل     ـ از رابطه بازده استفاده مي  »3«گزينه  -61

  نشي آب است.گرا
U W mgh , t s     60   

mgh
P W P kW

pt P

 
       


370 420 10 10 10 1

100 60
   

  متوسط)( (افاضل) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ بازده)
Fـ مساحت نمودار» 1«گزينه -62 t :برابر تغيير تكانه است و داريم  

av
P

F N
t




  


10 6 10
2 8

10
   

  آسان)( وم ـ تكانه)(افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل د
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 » 5«صفحه                                                                                                                                            پيشرويآزمايشي آزمون ـ  تجربيدفترچه نامه  پاسخ 

  ـ » 2«گزينه -63

av
P

F ( i j) P ( i j)
t

       
 27 3 10 20 20

ρ ρρ ρ
   

P i j i j    2 70 30 20 20
ρ ρρ ρ

   

kgm
P i j P

s
    2 50 50 50 2

ρρ
   

  متوسط)( (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ تكانه)

  ـ » 3«گزينه -64

  
m m

F G
r

 1
1 2

1
   

m m r
F F ( )

rr r
     21 2 1

1 2 2 2 21 2

16
4

   

r r dr r
r d

r d r
     


1 11 2 1
2 1

22 2
3

   

  متوسط)( (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ گرانش)

Pيعنـي  Hـ از رابطه شتاب گرانش سياره در ارتفاع » 2«گزينه -65
P

P

GM
g

(R h)
 

 اسـتفاده   2

  سيم:نوي مي h2و h1كنيم و نسبت آن را براي دو ارتفاع مي

Ph R2 3  

p p p

p p

R h (R R )g m
( ) g /

g R h g ( R ) s

        
 

2
2 21

22 22 1 2

36 34 1 5
22

   

  متوسط)( (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ گرانش)

  شيمي
  بررسي موارد نادرست: درست است.» پ«و » ب«ـ عبارات » 3«گزينه -66

شـود و   واره معـده مـي  هاي دي ديواره معده باعث نابودي سلول توسطHهاي آ) جذب يون
ريـزي معـده    تر شـود باعـث درد، التهـاب و خـون     هاي جذب شده از حدي بيش اگر اين يون

  شود. مي
پـس در هـر ليتـر شـيره معـده       .مولار است 03/0ت) غلظت يون هيدرونيوم در شيره معده 

  ) وجود دارد.HCIمول جوهر نمك ( 03/0

/ gHCl
/ mol HCl / gHCl

mol
 36 50 03 1 095 1

1
;   

  وي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ پيوند با زندگي) (متوسط)(گروه مؤلفان عل

  ها است. ير قسمتسا pHتر از  است كه كم 8/1ـ  6/1معده حدود  pHـ » 4«گزينه  -67
  ها: بررسي ساير گزينه

  .اسيدي قدرتاسيدي است نه  خاصيتمعياري براي مقايسه  pH»: 1«گزينه 
  تعيين كند. محلول را دقيق pHتواند  نمي pHكاغذ »: 2«گزينه 
  است كه بيانگر محيط بازي است. 5/8روده كوچك حدود  pH»: 3«گزينه 

  ) (متوسط)pH(گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ 

  ـ » 1«گزينه  -68
/NaOH : pH / [H ]    13 513 5 10   

/[H ] [OH ] [OH ]         14 13 5 1410 10 10   

/مولار /[OH ] /       0 5 1 0 510 10 10 0 3   

NaOH[OH ] M  از آنجايي كهNaOH قوي هست باز   

/ molOH
molOH /


   


50 0 3 0 015
1 1000 1

   

KOH [H ] [H ] [O H ]        13 1410 10   

[OH ] [OH ]       13 14 110 10 10   

KOH[OH ] M  از آنجايي كهKOH باز قوي   

molOH
molOH /

 


   


1250 10 0 025
1 1000 1

  

molOH / /     20 015 0 025 4   نهايي 10

مولار
( )





  

  

2 2
3

4 10 5 10
50 250 500 10

  OHغلظت نهايي  

[H ]


 
  



14 13
2

10 2 10
5 10

   

pH log /   132 10 12 7   
  ) (دشوار)pH(گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ 

اسـت   Cuتـر از    كاهنده  Bفلز بررسي موارد نادرست: درست است. » آ«ـ فقط   »1«گزينه  -69
توانـد مـس را از تركيـب     تر هستند، پس مي كاهنده Cuنيز نسبت به  Dو  Cفلز در نتيجه، 

 Dروي باشـد،   Bاگر فلز »: پ«يابد.  ها دماي محلول افزايش مي خارج كند و در اين واكنش
نسبت  Aجايگاه »: ت«تري است.  نسبت به روي كاهنده ضعيف تواند طلا باشد زيرا طلا نمي
پـذير اسـت يـا انجـام      طور قطعي گفت واكنش انجام توان به نميمشخص نيست Cuبه 

    پذير نيست.
  ـ فصل دوم ـ مقايسه قدرت كاهندگي الكتروشيمي) (متوسط) دوازدهم(گروه مؤلفان علوي) (پايه 

  ـ  »1«گزينه -70
C H COOH NaOH C H COONa H O  18 37 18 37 2   

/pH / [H ] [OH ]       13 7 313 7 10 10   

OH]/مولار ]       1 0 7 110 10 5 10   

NaOH[OH ] M M 


   1 بــاز قــوي
1 5 10   

/ g / x
x mL

    14 9 0 5298 100
298 1000

  جرم مولي اسيد چرب 

  اسيد و باز) (متوسط) pHـ فصل اول ـ مسئله  دوازدهم(گروه مؤلفان علوي) (پايه 
   ـ» 4«گزينه -71

  ) درستآ
اي از يك سلول گالواني است. ليمو در نقش الكتروليـت   ب) درست، باتري ليمويي، نوع ساده

  بوده و باعث برقراري جريان الكتريكي در مدار خارجي مي شود.
  پ) درست، انرژي الكتريكي پركاربردترين شكل انرژي است.

كننده سـوخته و بـه منيـزيم     ا توليد نور سفيد خيرهب O2ت) درست، منيزيم در حضور گاز
  شود. اكسيد تبديل مي

  (گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ تركيبي) (آسان)
 ـ » 2«گزينه -72

  
Maxe

min e
 6 3

2
   

Cuيون 2  نده دارد.بالاترين ضريب را در بين مواد اكس 3با ضريب » آ«در واكنش  
  (گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ موازنه اكسايش ـ كاهش) (متوسط)

  ـ » 2«گزينه -73

HClpH [H ] M    22 10   

HClpH [H ] M    44 10   

x mL L HCl       2 410 400 10 40000 40   

/ / L [H ] [OH ]        1440 0 4 39 6   آب اضافه شده 10

[OH ]
[OH ] [OH ]

[H ]

 
     

        
104 14 10 6
4

1010 10 10 10
10

   

  ) (متوسط)pHگروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ مسئله (
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 پيشروي آزمايشي آزمون ـ تجربي دفترچه نامه  پاسخ   »6«صفحه 

  ـ » 2«گزينه -74

I) H O O H e   2 22 4 4   

II) MnO H e Mn H O    2
2 24 2 2   

  ها: بررسي گزينه
  كنش كاهش است.وا نيم (II)واكنش اكسايش و معادله ، نيم(I)معادله»: 1«گزينه 

  است. 4واكنش  ، در هر دو نيمHضريب استوكيومتري»: 2«گزينه 
  دو مول الكترون مبادله شود. MnO2به ازاي مصرف يك مول (II)واكنش در نيم»: 3«گزينه 
 2برابـر   (II)واكـنش  و در نـيم  4برابر  (I)واكنش ممبادله شده در ني eتعداد »: 4«گزينه 
  واكنش) (متوسط) (گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ موازنه نيم است.

  ـ » 1«گزينه -75

BOH : pH [H ] [OH ]       10 410 10 10   

xمولار
/ M

M M


      

4 3101 02 5 10   

b
x x

k
M x

 


 
 

   
  

4 4 6
3 4

 صــرف نظــر

10 10 2 10
5 10 10

   

HCIHCI : pH [H ] M M n v M n V          1
1 1 1 2 2 21 10   

V V mL


 


 
      

33 1
2 2 1

100 5 10100 5 10 10 5
10

   

  اسيد و باز) (متوسط) pHـ فصل اول ـ مسئله  دوازدهم(گروه مؤلفان علوي) (پايه 
  باشد. مي دكات ،آند و الكترود نقره ،د مسـ در سلول گالواني مس ـ نقره، الكترو» 4«گزينه  -76

: Ag (aq) e Ag(s)   دكات  

: Ag (aq) Cu(s) Cu (aq) Ag(s)   22   واكنش كلي 2

Agو چون ضريب مولي 2 ،2 برابرCu 2 تـر از   غلظت كـاتيون نقـره بايـد سـريع     ،است
   كاتيون مس تغيير كند و نمودار تغييرات غلظت به صورت زير است.

  
  ازدهم ـ فصل دوم ـ سلول الكتروشيميايي گالواني) (متوسط)(گروه مؤلفان علوي) (پايه دو

 ها: بررسي عبارتـ » 3«گزينه -77

  نيست.2ابعد اكسايش اتم اكسيژن برابر  OF2ها مانند در برخي تركيب»: آ«
است. و همچنين عدد 1و1هيدروژن در تركيبات مختلف داراي دو عدد اكسايش»: ب«

     برابر با صفر است.H2اكسايش هيدروژن در
   است.1ترين آن برابر برابر با صفر و كم رترين عدد اكسايش فلوئو بيش»: پ«
اسـت پـس   4ترين عـدد اكسـايش آن   و كم4برابرترين عدد اكسايش كربن  بيش»: ت«

     است. 8ترين عدد اكسايش آن برابر  ترين و بيش تفاوت كم
  (گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ عدد اكسايش) (متوسط)

  سي عبارات:برر اند. درست» پ«و » ب«و » آ«ـ عبارات » 3«گزينه -78
پـس مخلـوط    .اسـت  Feتـر از فلـز    براي از دسـت دادن الكتـرون بـيش    Zn تمايل فلز»: آ«

  تري دارد.  تغيير دماي بيش (I)واكنش
تـري بـراي    تـر اسـت (تمايـل بـيش     از همه كاهنـده  Znدر بين سه فلز داده شده فلز »: ب«

صورت  ست، پس مقايسه قدرت كاهندگي فلزها بهتري ا كاهنده ضعيف Cuاكسايش دارد.) و 
Zn Fe Cu  .است  

Cuكاتيون»: پ« 2  در دو واكنش مشترك است كه اين كاتيون با گرفتن الكترون كاهش
  نيم واكنش كاهش در هر دو: يابد و نقش اكسنده را دارد. مي

Cu (aq) e Cu(s)  2 2   
  دهد. ها سامانه واكنش بخشي از انرژي خود را به شكل گرما به محيط مي در اين واكنش»: ت«

  (گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ مقايسه قدرت اكسندگي وكاهندگي) (متوسط)
هـا در غشـا از    ها در مدار بيروني و جهت حركت پروتـون  جهت حركت الكترونـ » 3«گزينه -79

ها بخش قابل تـوجهي از انـرژي شـيميايي بـه انـرژي       . در اين سلولتد استسمت آند به كا
كنند،  ها، انرژي شيميايي را ذخيره نمي ها برخلاف باتري اين سلول .شود الكتريكي تبديل مي

  صورت زير است: هاي سلول سوختي هيدروژن ـ اكسيژن به نيم واكنش

: H (g) H (aq) e E V    2 2 2   آند0

: O (g) H (aq) e (aq) e H O(l) E / V       2 24 4 4 2 1   كاتد 2
emf E E / / V        ــد 1 آنـد  كاتـ 2 0 1 2   

  (گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ سلول سوختي) (متوسط)

  كاتد است. Agآند و  Znـ در اين سلول » 2«گزينه -80

Zn(s) Zn (aq) e

(Ag (aq) e Ag(s)

Zn(s) Ag (aq) Ag(s) Zn (aq)

 

 

 

  

   

  

2

2

2

2

2 2

   

mol Zn mol Ag g Ag
?g Ag / g Zn / g Ag

g Zn mol Zn mol Ag
    

1 2 1082 6 8 64
65 1 1

   

mol Zn mole
?mole / g Zn / mole

g Zn mol Zn


    

1 22 6 0 08
65 1

   

  علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ استوكيومتري سلول گالواني) (متوسط)(گروه مؤلفان 

است، اتـم نيتـروژن در   5برابر(N)عدد اكسايش اتم مركزي HNO3درـ » 2«گزينه -81
توانـد الكتـرون بگيـرد و     فقط مـي  پس .اين گونه به بالاترين عدد اكسايش خود رسيده است

  كاهش يابد پس فقط اكسنده است.
  (گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ عدد اكسايش) (متوسط)

  كاهنده است. Mكاهش يافته و اكسنده و  Agـ  طبق معادله،» 4«گزينه -82

E E E 0 0 ــد آنـد 0     كاتـ
/ / E (M) E (M) / V      1 56 0 8 0 76   

M Ag 2 قدرت اكسندگي: M Ag , قدرت كاهندگي  
  سلول) (متوسط) emf(گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ 

  ـ » 4«گزينه -83

Al
E ( ) / V

Al


  

ــنده ــه اكسـ  گونـ
3

ــده  ــه كاهن  گون

1 66             Ag
E ( ) / V

Ag


 

ــنده ــه اكسـ  گونـ

ــده  ــه كاهن  گون

0 8   

تـر و گونـه سـمت راسـت كاهنـده       تر گونه سمت چپ اكسنده قوي مثبت Eهر چه مقدار
تر و گونه سمت راسـت   كسنده ضعيفتر، گونه سمت چپ ا منفيEتر و هرچه مقدار ضعيف

  ها: بررسي گزينه. تر كاهنده قوي

AIترين اكسنده: ضعيف»: 1«گزينه  3   
 Alترين كاهنده:  قوي»: 2«گزينه 

   Agترين اكسنده: قوي»: 3«گزينه 
 Agترين كاهنده:  ضعيف»: 4«گزينه 

  (گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ مقايسه قدرت اكسندگي و كاهندگي) (متوسط)

Cl)كلريد دريا، يونترين آنيون موجود در آب  ـ فراوان» 4«گزينه -84 ) .است   
  )) (متوسطمقدمهسوم ـ (گروه مؤلفان علوي) (پايه دهم ـ فصل 

  ـ» 4«گزينه -85

Naمولار PO
/ /

M /
 

 3 4
10 8 2 1 6 0 8

164
   

CaCl
/ M

M /
 

  
  2

0 8 50 300 0 2
2 1000 3 1000

   

  ) (متوسط)و مولاريته ـ تركيبي جرمي(گروه مؤلفان علوي) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ مسئله درصد 
  درست هستند.» ث«و » ت«، »پ«ـ عبارات » 2«گزينه  -86

درصد جرمي استيك  5سركه خوراكي خاصيت اسيدي ملايمي داشته و محلول »: آ«عبارت 
  اسيد در آب است.

درصـد جرمـي را توليـد و     70در صنعت محلول غليظ نيتريك اسيد با غلظت »: ب«عبارت 
  شود. تر تبديل مي هاي رقيق بسته به كاربرد آن به محلول

  (گروه مؤلفان علوي) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ تركيبي) (متوسط)
  ـ » 2«گزينه -87

 
100 جرم حل شــونده

 جرم محلول 
  درصد جرمي 

: g 
40200 80

100
   40%شونده در محلول جرم حل

: g 
70300 210

100
   70%شونده در محلول جرم حل


  


80 210 100 58%

200 300
  درصد جرمي مخلوط

  (گروه مؤلفان علوي) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ درصد جرمي) (متوسط)
  ـ » 3«گزينه -88

Ba(OH)
/

(NH )SO
  2

4 4

5 1 0 33
15 3

  

  هاي چند اتمي) (آسان) (گروه مؤلفان علوي) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ فرمول نويسي يون
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 » 7«صفحه                                                                                                                                            پيشرويآزمايشي آزمون ـ  تجربيدفترچه نامه  پاسخ 

  ـ » 2«گزينه -89
g KNO mol KNO

?g NO g KNO
g KNO g KNO

    3 3
3 3

3 3

50 170
150 101

   

mol NO g NO
/ g NO

mol KNO mol NO

 



3 3

3
3 3

1 62 14 3
1 1

;  

  پذيري) (متوسط) (گروه مؤلفان علوي) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ انحلال
هاي آب از يك غشاء نيمه تراوا است. ولـي   ـ فرايند اسمز مربوط به عبور مولكول» 3«گزينه -90

  تراوا وجود ندارد. ها غشاء نيمه لاي در درياچه و   نشين شدن گل در ته
  (گروه مؤلفان علوي) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ اسمز) (آسان)

  ـ » 3«گزينه -91
CS / S / ( )       700 8 72 0 8 70 72 128   

  پذيري) (متوسط) مؤلفان علوي) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ انحلال(گروه 
  بررسي عبارات: اند. درست» ت«و » آ«ـ عبارات » 3«گزينه -92

  است. HCIو  COبودن  هر دو مورد قطبي دليل»: آ«
شـود بنـابراين    تر به مايع تبديل مـي  تر باشد، راحت هر چقدر دماي جوش گازي بيش»: ب«

CO شود زيرا  تر به مايع تبديل مي راحتCO .قطبي است و نقطه جوش بالاتري دارد   
جـوش    هاي قطبـي نقطـه   تركيب با مولكولدر تركيبات مولكولي با جرم مولي مشابه، »: پ«

  ري دارد.بالات
  (گروه مؤلفان علوي) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ نقطه جوش و نيروي بين مولكولي) (متوسط) درست»: ت«
  ) (آسان)NaClكاربرد (گروه مؤلفان علوي) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ ـ » 4«گزينه -93
  ها: بررسي گزينهـ » 3«گزينه -94

  »:1«گزينه 

mol g mg L mg

L mol g dL dL
    

33 180 10 15 10 90
1 1 10

   

  »:2«گزينه 
mg L mg

ppm
L dL dL

  
1900 900 90

10
   

)ppm كه چگالي برابر يك است برابر در زمانيmg

Lit
  است.) 

  مشكوك به ديابت زيرا:»: 3«گزينه 

g/ g mg mL mg

g g L dL dL
   

3 ــز نمونــه 10 گلوكــ 1 10 100 ــز نمونــه100 100 نمونــه گلوكــ 1 1 1
   

  »:4«گزينه 
mg L mg

L dL dL
 

800 1 80
1 10

   

  )(گروه مؤلفان علوي) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ گلوكومتر) (دشوار
  (گروه مؤلفان علوي) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ پيوند هيدروژني) (آسان) »ب«ـ فقط مورد » 1«گزينه -95

  رياضي
   ـ» 2«گزينه  -96

p ( )   24 2 5 2 5   

p ( )( )      5 2 2 5 5 2 5 4 1   
  ها) (متوسط) ـ راديكال 3فصل  ـ(نصيري) (پايه دهم 

   ـ» 4«گزينه -97
(x ) x

(x )(x ) x(x )(x ) x (x )(x )

  
  

      
2 2 1 2

1 2 1 1 1 1 1
   

Ax (x )

B(x )(x ) (x )(x ) x

      
           

11 2 1 1
11 1 1 1 1

   

A B   2   
  هاي گويا) (متوسط) ساده كردن عبارتـ  3فصل  ـ (نصيري) (پايه دهم

   ـ» 4«گزينه -98

A ((x x) (x x) ) ((x x) (x x) )      2 2 2 2 2 2 2 2   

A ( x x) ( x x ) x ( x x )     2 4 2 3 4 24 2 2 4 2 2   

A x (x ) p     5 28 1 8   
  كردن) (متوسط)تجزيه  ـ 3فصل  ـ (نصيري) (پايه دهم

   ـ» 3«گزينه -99

x x
lim f (x) lim f (x) a a a

  
     

1 1
2 1 1   

x ( )
lim [ ] [ ] [ ]

x ( )


 

  
1

10

1 1 10 91
10

   

  محاسبه حد توابع) (متوسط) ـ 6فصل  ـ (نصيري) (پايه يازدهم
   ـ» 2«گزينه  -100

x

[ x] [x ]
lim

[x]

   
  

 

2

2

3 4 7
2 1 4 1 3

   

x

[ x] [x ]
lim

[x]

   
  

 

2

2

2 3 5
2 1 2 1

   

  مجموع حد چپ و راست برابر است با:

   
7 225
3 3

   

  )متوسط( )حد براكتيـ  6فصل ـ (نصيري) (پايه يازدهم
   ـ» 3«گزينه  -101

x x

x (x ) (x ) (x )(x )
lim lim

(x )( x ) (x )( x ) 

    


   

2 2

2 2
2 2 2 1

2 3 5 2 3 5
   

x

x
lim

x


 



2

2
1 3

3 5 11
   

حد ـ 6فصل  ـ  (نصيري) (پايه يازدهم
0
0

  ) (متوسط)

   ـ» 2«گزينه  -102

x x

x x (x x )(x x )
lim lim

x (x )(x x ) 

        


    3 3
2 4 4 2 4 2

3 3 4 2
   

x x

x x x x x
lim lim

(x )( ) (x ) 

     
 

    

2 2

3 3
8 16 2 9 18
3 3 4 1 2 3

   

x x

(x )(x ) x
lim lim

(x ) 

  
  

  3 3
3 6 6 3

2 3 2 2
   

حد ـ 6فصل  ـ (نصيري) (پايه يازدهم
0
0

  ) (دشوار)

   ـ» 4«گزينه  -103

x
lim

f (x)
 

 2
1 1 1

1 1 0
  (الف 

x
lim [f (x)] [ / ]


 

1
1 5   (ب 1

x ( )

f (x)
lim [ ] [ ] [ ]

x ( )




 
  

1

0 0 0
1

  (پ

  حد براكت) (متوسط) ـ 6 فصلـ  (نصيري) (پايه يازدهم
   ـ» 4«گزينه  -104

x x

(x )(x )
lim f (x) lim

x  

 
 

3 3

3 3 6
3

   

x x

(x )(x )
lim f (x) lim

x  

  
  

3 3

3 3 6
3

   

  :چون

x x
lim f (x) lim f (x)

  


3 3
بنابراين 

x
lim f (x)
3

  وجود ندارد. 

حد ـ 6فصل  ـ (نصيري) (پايه يازدهم
0
0

  ) (آسان)

  (آسان)پيوستگي)  ـ 6فصل  ـ ) (پايه يازدهمكتاب درسي( هر سه جمله درست است. ـ» 4«گزينه  -105
   ـ» 1«گزينه -106

T
 

 


2 4
3 3
2

 ،  

  دوره تناوب) (آسان) ـ 2فصل  ـ (نصيري) (پايه دوازدهم
   ـ» 4«گزينه  -107

sin x ( cos x ) cos x sin x     22 2 1 2 2   

cos x cos( x)


  2 2
2

   

x k x

k
x k x x ( k )

                   


2 2 2 ــد جــواب حقيقــي  فاق
2

2 2 2 4 1
2 2 8 8

   

  معادله مثلثاتي) (متوسط) -2فصل  -(نصيري) (پايه دوازدهم
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 پيشروي آزمايشي آزمون ـ تجربي دفترچه نامه  پاسخ   »8«صفحه 

logبا فرض ـ» 3«گزينه  -108 x t2 :داريم  

t t t

t t (t ) t
lim lim lim

ttt
t

  

 
  


21 1 1

1 1 1
1 1 21

   

حد ـ 3فصل  ـ (نصيري) (پايه دوازدهم
0
0

  ) (دشوار)

   ـ» 1«گزينه  -109

x

x (x (x ) x )
lim

x ( x x (x x ))

    
 

     22

2 2 2 2 4 2
42 2 2 2 4

   

حد ـ 3فصل  ـ (نصيري) (پايه دوازدهم
0
0

  دشوار)) (

   ـ» 3«گزينه  -110

x ( )

lim
sin x cos x

( ) ( )
   

   


4

1 1 1
02 2

2 2

   

  نهايت) (متوسط) حد بي ـ 3فصل  ـ (نصيري) (پايه دوازدهم
   ـ» 3«گزينه  -111

cos
(sin cos ) cos


  

     2 2 2
1 5 242 2

8 8 8 2 2 4
   

A
A B /

B

    
 


5
2 2 75
1
4

   

  ) (متوسط)2هاي نسبت ـ 2فصل  ـ ازدهم(نصيري) (پايه دو
   ـ» 2«گزينه  -112

a a a
y ( cos( bx )) c sin( bx) c

 
      1 2 2

2 2 2 2
   

T b
b

   
     

2 9 5
2 20 4 5

   

a a
max y c | |    2 2

2 2
   

a a
min y c | |      1 1

2 2
   

a c a c | b |     2 1 2 6   
  تناوب) (متوسط)دوره  ـ 2فصل  ـ (نصيري) (پايه دوازدهم

fضابطه تابع مورد نظر به صورت ـ» 1«گزينه  -113 (x) x b       خواهـد بـود. نقطـه توخـالي
  كنيم. انتهاي بازه را حساب مي

f (x nT) f (x)    
f ( ) f ( ( )) f ( ) b        1 1 4 2 7 0 7   

]بنابراين ضابطه اين تابع در بازه , )7 fرتبه صو 9 (x) x    خواهد بود. 7
  )دشوار) (ـ دوره تناوب 2پايه دوازدهم ـ فصل ) (نصيري(
   ـ» 2«گزينه  -114

max y a a    3 5 2   
min y a     3 2 3 1   

T
a


  


2 4 2
2

2

   

  دوره تناوب) (آسان) ـ 2فصل  ـ (نصيري) (پايه دوازدهم
   ـ» 4«گزينه  -115

f g hT , T , T
  

     


21 2
4 1

   

  دوره تناوب) (متوسط) ـ 2فصل  ـ (نصيري) (پايه دوازدهم
راديان در ناحيـه   1راديان و  5/1تابع تانژانت در هر ناحيه اكيداً صعودي است.  ـ» 1«گزينه -116

  اول قرار دارند بنابراين:
/ tan( / ) tan( )  1 5 1 1 5 1   

  بع تانژانت) (متوسط)تا ـ 2فصل  ـ (نصيري) (پايه دوازدهم
   ـ» 2«گزينه  -117

A sin ( )sin ( )  2 2360 24 270 24ο ο ο ο   

A sin ( ) cos ( ) ( sin ) ( / )   2 2 2 21 124 24 48 0 75
2 4

ο ο ο   

A ( )  21 3 9
4 4 64

   

  ) (متوسط)2روابط ـ 2فصل  ـ (نصيري) (پايه دوازدهم

   ـ» 3«گزينه  -118

tan cot cot tan           
14 2 2 4 2
2

   

  ) (آسان)2هاي نسبت ـ 2فصل  ـ م(نصيري) (پايه دوازده
   ـ» 3«گزينه  -119

p( ) a a       
52 0 8 4 3 0
4

   

g( ) p( )        
52 4 64 16 3 64 20 3 41
4

   

  (آسان) )ـ تقسيم 3پايه دوازدهم ـ فصل (نصيري) (
   ـ» 2«گزينه  -120

x xx
x x x

x x

  
     

 

2 2 6 0 2
2

12 1 2 6 12
2 6

   

x x x ( , )      2 6 0 3 2   
xآمده همسايگي چپدست  بازه به    است. 2

  (آسان) )ـ همسايگي 3پايه دوازدهم ـ فصل (نصيري) (

  شناسي زمين
كه سطح ايستابي با سطح زمين برخورد كند. آب زيرزميني به صـورت   ـ هنگامي» 2«گزينه  -121

ابي كه سـطح ايسـت   شود و در صورتي چشمه و گاهي به صورت بركه در سطح زمين ظاهر مي
  شود. زار تشكيل مي بر سطح زمين منطبق شود يا در نزديك آن قرار گيرد باتلاق يا شوره

  ) (فصل سوم ـ سطح ايستابي) (متوسط)زاده افضل(
دار (آهك كارستي) قابليت تشكيل آبخوان را  حفره هاي آهكي ها و سنگ ـ آبرفت» 4«گزينه  -122

دهنـد بـه    ان خـوبي تشـكيل نمـي   هاي دگرگـوني و آذريـن آبخـو    ها و سنگ دارند ولي شيل
هـايي بـا    آيد يا در صورت تشكيل چشمه ها به وجود نمي اي در آن كه معمولا يا چشمه طوري

  ) (فصل سوم ـ آبخوان) (متوسط)زاده افضل( آبدهي بسيار كم و فصلي دارند.
هاي كربناتي معمولا از نوع آب سخت است. يعنـي درصـد    ـ آب موجود در سنگ» 2«گزينه  -123

كننـد و   ها به خوبي با صابون كف نمـي  گونه آب اي كلسيم و منيزيم بيشتري دارد. اينه يون
هـاي آبـدار موجـود در رسـوبات      كننـد. لايـه   نشـين مـي   هـا تـه   ها و ظرف رسوباتي را در لوله

  طور معمول حاوي آب شيرين هستند. اي و آبرفتي به رودخانه
  سط)) (فصل سوم ـ تركيب آب زيرزميني) (متوزاده افضل(
هـا بسـتگي دارد. هـر چقـدر      ريز بـه ميـزان رطوبـت آن    هاي دانه ـ پايداري خاك» 3«گزينه  -124

شـود. اگـر رطوبـت در ايـن      تـر مـي   ها كم تر باشد پايداري آن هاي ريزدانه بيش رطوبت خاك
آيـد و تحـت تـأثير وزن خـود      درمـي  خميريها به حالت  تر شود خاك ها از حدي بيش خاك

  ها) (دشوار) ها در سازه ) (فصل چهارم ـ رفتار خاك و سنگادهز افضل( شود. روان مي
ـ سدها از نظر نوع مصالح ساختماني به كار رفتـه، بـه دو دسـته خـاكي و بتنـي      » 4«گزينه  -125

هاي مختلف، متفاوت است. به عنـوان مثـال در    شوند. مصالح به كار رفته در سازه تقسيم مي
س، ماسه، شـن و  در سدهاي خاكي از خاك ر سدهاي بتني از سيمان، ماسه، شن، ميلگرد و

  شود. قلوه سنگ استفاده مي
  )متوسطها) ( با تغيير) (فصل چهارم ـ مصالح مورد نياز براي احداث سازه 98(سراسري 

ها متغير است و به عواملي مانند نوع سـنگ مـادر،    ـ عوامل تشكيل تركيب خاك» 1«گزينه -126
  قه بستگي دارد.شيب زمين، فعاليت جانداران و اقليم منط

  ) (فصل سوم ـ خاك و فرسايش) (متوسط)زاده افضل(
اي و  هـاي هـوايي و مـاهواره    يابي سازه بـا اسـتفاده از عكـس    ـ در مطالعات مكان» 4«گزينه  -127

هاي ثبت شده توسـط   كنند و با استفاده از داده ها را شناسايي مي بازديد صحرايي، اين گسل
ها و وقوع  ها احتمال فعاليت مجدد گسل لرزه تاريخي زميننگاري و اطلاعات  هاي لرزه دستگاه
  كنند. ها را مشخص مي لرزه و تأثير آن بر سازه زمين

  ها) (متوسط) ) (فصل چهارم ـ پايداري سازهزاده افضل(
هاي سـطحي ماننـد سـدها و     و پايداري سازه بر ايمنيهاي زيرزميني  ـ وجود آب» 1«گزينه  -128

برداري مؤثرنـد. جريـان و فشـار آب     ها در زمان ساخت و بهره ونلهاي زيرزميني مانند ت سازه
  ها و فضاهاي زيرزميني است. زيرزميني از عوامل مهم ناپايداري تونل

  ) (فصل چهارم ـ مكان مناسب براي ساخت تونل و فضاي زيرزميني) (متوسط)زاده افضل(
ها و  . بنابراين حفرههاي تبخيري بيش از سنگ آهكي است پذيري سنگ انحلالـ » 4«گزينه  -129

شـود. اگـر سـد بـر روي      ها ايجاد مـي  تر از ديگر سنگ ها سريع در اين سنگ غارهاي انحلالي
هايي از سنگ گچ احداث شود ممكن است پس از چند سال حفرات انحلالـي در سـنگ    لايه

  ايجاد و باعث فرار آب از مخزن سد و همچنين ناپايداري بدنه سد شود.
  چهارم ـ نفوذپذيري) (متوسط)) (فصل زاده افضل(
هـاي آذريـن    ها در برابر تنش وارده متفـاوت اسـت. سـنگ    ـ مقاومت انواع سنگ» 1«گزينه  -130

ها باشند مانند پي سنگ سد اميركبيـر كـه از جـنس     گاهي مناسب براي سازه توانند تكيه مي
تـري   كه مقـاوت بـيش   هورنفلسو  كوارتزيتهاي دگرگوني مانند  است. بعضي از سنگ گابرو

هاي رسـوبي   هاي سنگين باشد. برخي از سنگ گاهي مناسبي براي سازه توانند تكيه دارند. مي
  استحكام لازم براي ساخت سازه را دارند. ماسه سنگمانند 

  ) (فصل چهارم ـ رفتار در برابر تنش) (متوسط)زاده افضل(
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مبحث آزمون آزمایشی جمع بندي ـ پایه دوازدهم (1402/10/22)

مباحث زبان انگلیسی
ریاضی تجربی

فیزیک تجربیزیست شناسی

شیمی
دیفرانسیل

ریاضی اختصاصی (انسانی)

ادبیات فارسی اختصاصی (انسانی)

فلسفه و منطقزبان اختصاصی

سال چهارم:حرکت شناسی ـ دینامیک ـ حرکت نوسانی ـ امواج مکانیکی (فصول اول تا چهارم)

مباحث

ریاضیات (تجربی)

زیست شناسی

فیزیک (تجربی)

شیمی

حسابان

هندسه

فیزیک (ریاضی)

ریاضی و آمار 

علوم و فنون ادبی

زبان عربی اختصاصی

جامعه شناسی

فلسفه و منطق

تاریخ 

جغرافیا

ریاضیات گسسته

اقتصاد

پایه دوازدهم: فصل هاي 1 تا 3

پایه دوازدهم: فصل هاي 1 تا 4

پایه دوازدهم: فصل هاي 1 و 2

پایه دوازدهم: فصل هاي 1 و 2 ـ فصل 3 (دروس 1 تا 4)

پایه دوازدهم: فصل هاي 1 تا 3 و فصل 4 (درس 1)

پایه دوازدهم: کل فصل 1 و فصل 2 (دروس 1 و 2)

پایه دوازدهم: کل فصل 1 و فصل 2 (درس 1) 

پایه دوازدهم: فصل هاي 1 و 2 (کل دروس) ـ فصل 3 (دروس 1 تا 4)

پایه دوازدهم: فصل 1 ـ فصل 2 (درس 1)

 

دروس 1 تا 7

روان شناسی

پایه دوازدهم: دروس 1 تا 3

پایه دوازدهم: دروس 1 تا 6

پایه دوازدهم: دروس 1 تا 5

پایه دوازدهم: دروس 1 تا 6

پایه دوازدهم: دروس 1 تا 3

پایه دوازدهم: دروس 1 تا 6

دروس 1 تا 5

فصل هاي 1 تا 4زمین شناسی

دروس

@konkurbanks @Tahlilazemoon
www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

www.konkur.in
https://t.me/konkur_in
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